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Ανοιχτή Επιστολή 
προς το Δήμαρχο Αθηναίων κ.
Χάρη Δούκα για τη μάστιγα των
ναρκωτικών που έχει μετατρέψει
σε κόλαση το κέντρο της Αθήνας

Αξιότιμε κ. Δήμαρχε,

Ο
νομάζομαι Σαράντος Φιλιππόπουλος και
είμαι ο Πρόεδρος του Συλλόγου Συντα-
ξιούχων Ιονικής Τράπεζας της Ελλάδος

ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ. Σας εύχομαι ολόψυχα και ει-
λικρινά καλή επιτυχία στο πραγματικά δύσκολο
και απαιτητικό έργο που αναλάβατε στο μεγα-
λύτερο δήμο της χώρας. Η Αθήνα είναι ξεκά-
θαρο ότι αντιμετωπίζει μεγάλα και σοβαρά
προβλήματα και απαιτείται τιτάνια προσπάθεια,
προσήλωση, σχεδιασμός, οργάνωση και χρόνος
για να αναδιαμορφωθεί προς το καλύτερο. Η
πρώτη ευχή μου είναι να έχετε την επιθυμία και
την υπομονή για να στηρίξετε αυτό το όραμα. 

Αλλά η βασική ευχή που σας απευθύνω είναι να
μπορέσετε, επιτέλους, να κάνετε την Αθήνα μία
«κανονική» πόλη! Αν και στο σύγχρονο κόσμο
της πληροφορίας και της επικοινωνίας τα λόγια
μοιάζουν να έχουν χάσει τη σημασία τους, όλοι
όσοι κατοικούμε ή εργαζόμαστε στο δήμο Αθη-
ναίων γνωρίζουμε πολύ καλά ότι δυστυχώς έχει
πάψει να παρουσιάζει οποιοδήποτε στοιχείο κα-
νονικότητας και ειδικά υπάρχουν ορισμένοι κρί-
σιμοι τομείς που ο τρόπος λειτουργίας, οι
εικόνες και η ατμόσφαιρα που αναδύει η πρώτη
πόλη της χώρας, δε συναντούνται ούτε σε πρω-
τεύουσες υποανάπτυκτων κρατών…

Και βέβαια εδώ και πολλά χρόνια μπορεί τα
ΜΜΕ να μας πασάρουν μία συνολική εικονική
πραγματικότητα τόσο για την πρωτεύουσα της
Ελλάδας, όσο και για τη χώρα μας γενικότερα,
αλλά οι πολίτες δε ζουν μέσα σε ψευδαισθήσεις…
Αυτά τα κορυφαία ζητήματα (όπως τα τραγικά
δημογραφικά στοιχεία, η μέγγενη της ακρίβειας,
η καλπάζουσα ανεργία στους νέους, η ανθρώ-
πινη επέλαση σε βάρος της φύσης και του πρα-
σίνου κ.ά.) βεβαίως κανονικά θα έπρεπε να
βρίσκονται συνεχώς στην επικαιρότητα, αλλά
στην πράξη ουδόλως απασχολούν τους μιντιάρ-
χες και τα συστημικά ΜΜΕ. Και ειδικά οι παροι-
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συνέχεια   σελ. 2
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σελ.  6 σελ. 12

Η τράπεζα απέσπασε από 1.3.24 στο ΤΑΠΙΛΤ
στέλεχος με τουλάχιστον δεκαετή χρονικό ορίζοντα!
Οι ενέργειες του Συλλόγου
μας δίνουν λύση στα προ-
βλήματα του Ταμείου μας
που εισέρχεται επιτέλους σε
τροχιά κανονικότητας!

Μία ακόμα διεκδίκηση του Συλλόγου
μας & των νομικών μας συνεργατών
με επιτυχημένη κατάληξη 

Ξεκινούν οι πιστώσεις στους συμμετέχοντες
στις ομαδικές αγωγές διεκδίκησης των

μνημονιακών περικοπών και των δώρων !

σελίδα 3

σελίδα 7

Νέος κύκλος επικοινωνίας με τα μέλη μας! 

Ενημερωτ ικά  β ίν τεο  με
άξονα  την  υγε ία ,  τα
ασφαλ ιστ ικά  θέματα
κα ι  την  ο ικονομ ία !

σελίδα 9

Σε λειτουργία η ηλεκτρονική
πλατφόρμα υποβολής της δήλωσης

απασχόλησης συνταξιούχων

ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ :  Το ασφαλιστικό
Ταμείο που απαξίωσε κάθε έννοια

αυτοδιαχείρισης και διοικείται
από τους καταστροφείς του!

Δε λαμβάνουμε μέρος στην εκλο-
γική παρωδία! Υπογράφουμε τη
ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ!
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κούντες την… Αθήνα γνωρίζουμε όλοι
πολύ καλά ότι τα προβλήματα και οι
παθογένειες της πόλης είναι τεράστια.

Προσωπικά και επειδή η συγκεκριμένη
επιστολή αφορά βέβαια την Αθήνα, θα
ήθελα να σταθώ σε μία τεράστια
πληγή, που αν και βεβαίως είναι γνω-
στές οι τραγικές συνέπειές της, μοιάζει
να έχει λησμονηθεί. Αναφέρομαι στη
μάστιγα των ναρκωτικών, που στην
πραγματικότητα ποτέ δεν αντιμετωπί-
στηκε, αλλά τα τελευταία χρόνια επε-
λαύνει πιο φρικιαστική από ποτέ.
Λόγω της ιδιότητάς μου ως Πρόεδρος
του Συλλόγου μας (ο οποίος μάλιστα
εδρεύει απέναντι από το δημαρχείο,
στην οδό Ευπόλιδος 8, 7ος όροφος,
στην πλατεία Κοτζιά), είμαι αναγκασμένος να μετακινούμαι στο κέντρο της
πόλης συνεχώς για διάφορες υποθέσεις, είτε προσωπικές είτε του Συλλόγου. 

Ο εικόνες που αντικρίζω καθημερινά, στο νοητό δακτύλιο που σχηματίζουν
η πλατεία Κοτζιά, η Σοφοκλέους, ο Κεραμεικός, το Μεταξουργείο, η Μάρνη,
το Πολυτεχνείο, η πλατεία Κάνιγγος και η Ομόνοια (αλλά και διάσπαρτα σε
αρκετά κεντρικά σημεία της πόλης), είναι σοκαριστικές και ξεπερνούν και
αυτές της... Κόλασης του Δάντη! Σύριγγες καρφωμένες σε δέντρα, ναρκωτικά
που αλλάζουν χέρια, νέα παιδιά ξαπλωμένα στη μέση του δρόμου χωρίς να
καταλαβαίνουν τι γίνεται γύρω τους. Η κατάσταση με την εμπορία, τη δια-
κίνηση και τη χρήση ναρκωτικών ουσιών είναι αφόρητη και γίνεται κάθε
μέρα και χειρότερη, ενώ οι έμποροι λυμαίνονται και ουσιαστικά έχουν κα-
ταλύσει το κέντρο της Αθήνας. Εικόνες διάλυσης και εγκατάλειψης που προ-
καλούν ανατριχίλα και καταδεικνύουν ότι η περιοχή έχει μετατραπεί σε γκέτο
ναρκωτικών.

Δεν είμαι αφελής βεβαίως και γνωρίζω πως πρόκειται για ένα κοινωνικό θέμα
με βαθύτατα αίτια που πηγάζουν πρώτιστα από την ανεργία και τη φτώχεια.
Και γνωρίζω επίσης ότι το οικονομικό αδιέξοδο και η διαρκής κρίση που βιώ-
νει η χώρα μας και οδηγεί τους νέους στην απόγνωση, την εγκληματικότητα
και τα ναρκωτικά, δεν είναι δική σας ευθύνη και αρμοδιότητα για να τα επι-
λύσετε. Ωστόσο, ως πρώτος δημότης της πρωτεύουσας της χώρας, είναι ευ-
θύνη και υποχρέωσή σας να απασχοληθείτε ενεργά με αυτό το πρόβλημα
και να βελτιώσετε την κατάσταση στο μέτρο του δυνατού. Άλλωστε το κύριο
μέρος της ευθύνης για την εικόνα της πόλης αναντίρρητα βαραίνει τους
ώμους σας. 

Είμαι βέβαιος ότι από τις πρώτες μέρες της θητείας σας έχετε μία ατζέντα με
πολλά και κρίσιμα θέματα τα οποία πρέπει να αντιμετωπίσετε. Ωστόσο,
θεωρώ ότι η εξάπλωση των ναρκωτικών και η γκετοποίηση πολλών περιο-
χών του ιστορικού κέντρου της πόλης πρέπει να είναι στις κορυφαίες και
άμεσες προτεραιότητές σας. Οφείλετε να αγωνιστείτε με όσες δυνάμεις δια-
θέτετε για να αποσυμπιεστεί αυτή η εκρηκτική κατάσταση. Οφείλετε να ενερ-
γοποιήσετε τις δυνατότητες του Δήμου, αλλά και να πιέσετε την Πολιτεία για
να αναβαθμιστεί η αντιμετώπιση αυτής της μάστιγας. 

Η Αθήνα είναι βεβαίως μία πόλη ξακουστή στα πέρατα του κόσμου, με ιστο-
ρία και κληρονομιά που πιθανώς ξεπερνά οποιαδήποτε άλλη πόλη σε όλο
τον κόσμο και δυστυχώς έχουμε φτάσει στο σημείο να υπάρχει διεθνής οδη-
γία στους περισσότερους τουριστικούς οδηγούς να αποφεύγουν οι επισκέ-
πτες το κέντρο λόγω της αυξημένης εγκληματικότητας, των συνεχών
κρουσμάτων κλοπής και χρήσης ναρκωτικών. Όλα αυτά συμβαίνουν ουσια-
στικά στη σκιά του Παρθενώνα, του ύψιστου συμβόλου του δυτικού πολιτι-
σμού και η ακραία αυτή αντίθεση αναδεικνύει απερίφραστα το τεράστιο
πρόβλημα που υφίσταται. 

Απαιτούνται ριζοσπαστικές λύσεις
Το πρόβλημα αυτό σαφώς έχει τα βαθύτερα αίτιά του και την πολυπλοκό-
τητά του. Ωστόσο, υπάρχουν λύσεις που απαιτούν ριζοσπαστική σκέψη,
τόλμη και πολλές φορές συγκρούσεις με καθεστηκυίες αντιλήψεις. Προσω-
πικά πιστεύω ότι η πρόταση που αιωρείται εδώ και πολλά χρόνια για μία
ζώνη ελεύθερης διακίνησης σαφώς θα βελτίωνε την κατάσταση και δε θα εί-
χαμε φτάσει στη σημερινή, τραγική κατάσταση. Όταν πρωτοδιατυπώθηκε
κατέστη σαφές ότι η κοινωνία μας (βαθιά οπισθοδρομική δυστυχώς σε ορι-
σμένα θέματα) δεν ήταν έτοιμη να την αποδεχτεί. Ωστόσο, όπως και άλλα
αντίστοιχα κοινωνικά ζητήματα στο παρελθόν (π.χ. ο πολιτικός γάμος, το
σύμφωνο συμβίωσης, συνολικά οι αλλαγές που επήλθαν στο οικογενειακό
δίκαιο κ.ά.) στα οποία μέρος της ελληνικής κοινωνίας παρουσίασε έντονη
αντίθεση και άργησε να τα αφομοιώσει, αποδείχθηκαν εν τέλει σημαντικά
θέματα ζωής και ομαλής κοινωνικής λειτουργίας, την ώρα που σε άλλες
χώρες είχαν λυθεί προ δεκαετιών…

Δεν είμαι βεβαίως ειδικός, ούτε και γνωρίζω όλους τους τρόπους και τα μέσα
που μπορούν να χρησιμοποιηθούν σε αυτό τον αγώνα σε βάρος των ναρ-
κωτικών και της εξάπλωσής τους. Ωστόσο, θεωρώ ότι με τον κατάλληλο σχε-
διασμό και με τη δημιουργία ίσως ενός ειδικού σώματος με εξειδικευμένες
δυνατότητες, που θα μπορεί να εντοπίζει το συντομότερο δυνατό τους
εμπόρους, τους διακινητές και τα σημεία της πόλης που υπάρχει έξαρση, η
κατάσταση μπορεί να βελτιωθεί αισθητά. 

Γνωρίζοντας βεβαίως ότι το ΚΕΘΕΑ
δεν μπορεί να καλύψει όλες τις
ανάγκες που δημιουργούνται, πι-
στεύω ότι έχετε υποχρέωση σαν
δήμος να καταρτίσετε μία ολοκληρω-
μένη έκθεση και να ζητήσετε από την
Πολιτεία τη συνδρομή της ώστε οι αν-
θρώπινες ψυχές που σέρνονται στους
δρόμους της Αθήνας να οδηγούνται
σε ένα χώρο που θα βρίσκεται υπό την
επίβλεψη και τη φροντίδα του Δήμου.
Εκεί θα παρέχεται στου τοξικοεξαρτη-
μένους η κατάλληλη υποστήριξη με
μέριμνα ψυχολόγων, ψυχιάτρων, κοι-
νωνιολόγων και ιατρικού προσωπι-
κού, προκειμένου να αντιμετωπίζονται
και αυτοί οι άνθρωποι με αξιοπρέπεια

και να τους παρέχονται τα στοιχειώδη,
αφού αυτή τη στιγμή είναι αφημένοι στη σκληρή τους μοίρα…

Επίσης, εφόσον αποφασίσετε να αναλάβετε σοβαρές πρωτοβουλίες, νομίζω
ότι θα πρέπει να επεξεργαστείτε και μία πρόταση που θα αφορά τη θλιβερή
εισχώρηση των ναρκωτικών στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, αφού οι έμπο-
ροι του θανάτου έχουν αφεθεί να αλωνίζουν και να καταστρέφουν τη νεο-
λαία μας. 

Πιστεύω ακράδαντα ότι τέτοιου είδους τεκμηριωμένες προτάσεις θα έβρι-
σκαν την ολόπλευρη υποστήριξη των δημοτών της πόλης, αλλά και θα επι-
δοκιμάζονταν από το σύνολο του ελληνικού λαού. 

Άλλωστε, πρόκειται ουσιαστικά για ένα εθνικό θέμα, αφού η χώρα μας αντι-
μετωπίζει τεράστιο δημογραφικό πρόβλημα με τα στοιχεία να είναι εκρη-
κτικά, την ώρα που οι χρήστες στην πραγματικότητα είναι νέοι άνθρωποι
από 15 έως 40 ετών! Είναι και δική σας ευθύνη να δώσετε λύσεις για να ξε-
φύγουμε σταδιακά από αυτήν την κόλαση που βιώνουμε καθημερινά, με τις
αγέλες νέων, δύστυχων
ανθρώπων να βρίσκονται
σε ημιλιπόθυμη κατά-
σταση σε δρόμους της
Αθήνας, υποβαθμίζοντας
την περιοχή, αυξάνοντας
την εγκληματικότητα και
το χειρότερο από όλα κα-
ταστρέφοντας τους εαυ-
τούς τους και τη νεολαία
μας. 

Δ ΡΑ Σ Η  Τ Ω ΡΑ !
Σε πολλά ζητήματα, όπως η καθαριότητα και ο πολλαπλασιασμός των
χώρων πρασίνου είναι βέβαιο ότι οι πολίτες θα σας δώσουν πίστωση χρόνου
μέχρι να καταθέσετε τα δείγματα γραφής σας, αλλά στο θέμα της εξάπλωσης
των ναρκωτικών, της εγκληματικότητας και της γκετοποίησης μεγάλων πε-
ριοχών του κέντρου, η ανοχή των πολιτών θα είναι μηδενική, γιατί ήδη βρι-
σκόμαστε στο ναδίρ. 

Είναι βεβαίως ένα δύσκολο και απαιτητικό έργο. Αλλά όταν κάποιος αναλαμ-
βάνει την τιμητική θέση του δημάρχου των Αθηνών, μαζί αναλαμβάνει και
τις τεράστιες ευθύνες… Και να είστε σίγουρος ότι η ειλικρινής διάθεση και οι
ουσιαστικές παρεμβάσεις (και όχι για τα μάτια του κόσμου και των ΜΜΕ) γί-
νονται αντιληπτές και εκτιμούνται από τους πολίτες. 

Για αυτό ελπίζω να εισακουστεί η αγωνία που σας εκφράζω και να δώσετε
άμεση προτεραιότητα για την αντιμετώπιση ενός από τα πλέον σημαντικά
ζητήματα που απασχολούν την αθηναϊκή και ελληνική κοινωνία, παρά το
γεγονός ότι, δυστυχώς, παραμένει τελευταίο στην ατζέντα των συστημικών
ΜΜΕ. Εσείς, ως πρώτος δημότης του μεγαλύτερου δήμου της χώρας, έχετε
την ευθύνη να το προτάξετε ώστε να πετύχουμε μία γενικευμένη αφύπνιση
στην αντιμετώπιση αυτής της κατάρας και μάστιγας που πλήττει κυρίως τη
νεολαία μας.

Δήμαρχε, θέλω να πιστεύω ότι θα δώσετε ιδιαίτερη έμφαση στην αντιμετώ-
πιση αυτού του κορυφαίου ζητήματος που αφορά τις ζωές των πολιτών και
την κανονικότητα στην Αθήνα. Αν δεν υπάρξει ανταπόκριση και ενέργειες
από την πλευρά του Δήμου εντός εύλογου χρονικού διαστήματος, μέσα και
από το Σύλλογό μας θα είμαστε αναγκασμένοι να κινητοποιηθούμε και να
ζητήσουμε συστράτευση ώστε να πραγματοποιήσουμε μία συγκέντρωση
διαμαρτυρίας για αυτό το θέμα από το φθινόπωρο. Οφείλουμε όλοι να ενώ-
σουμε τις φωνές μας και να αντισταθούμε σε αυτή την απαξίωση. Δεν είμαστε
πολίτες - «παιδιά ενός κατώτερου Θεού».

Η Αθήνα, το λίκνο του δυτικού πολιτισμού, δεν αξίζει άλλη υποβάθμιση
και αδιαφορία. 

Θέλω να πιστεύω ότι θα διαβάσετε την επιστολή μου και θα ευαισθητοποι-
ηθείτε και ενεργοποιηθείτε άμεσα. 

Με φιλικούς χαιρετισμούς,

συνέχεια από σελ. 1
Ανοιχτή Επιστολή προς το Δήμαρχο Αθηναίων κ. Χάρη Δούκα για τη μάστιγα των ναρκωτικών

που έχει μετατρέψει σε κόλαση το κέντρο της Αθήνας

Σαράντος Φιλιππόπουλος
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Η τράπεζα απέσπασε από 1.3.24 στο ΤΑΠΙΛΤ στέλεχος με τουλάχιστον
δεκαετή χρονικό ορίζοντα! 
οι ενέργειες του Συλλόγου μας δίνουν λύση στα προβλήματα του
Ταμείου μας που εισέρχεται επιτέλους σε τροχιά κανονικότητας!

Ό
λοι γνωρίζετε το μεγάλο αγώνα που έχει κάνει ο Σύλλογός μας προκει-
μένου ο ασφαλιστικός μας φορέας e-ΕΦΚΑ-ΤΑΠΙΛΤ να περιέλθει σε μία
κανονικότητα και να εξυπηρετούνται απρόσκοπτα οι ασφαλισμένοι –

συνταξιούχοι και εργαζόμενοι – που υπάγονται σε αυτόν. Όλα αυτά τα χρόνια
έχουμε καταβάλει τιτάνιες προσπάθειες, έχουμε ενεργοποιηθεί προς πάσα κα-
τεύθυνση, έχουμε συμβάλει ακόμα και οικονομικά, στα μέτρα των δυνατοτήτων
του Συλλόγου μας.

Εδώ και αρκετά μεγάλο διάστημα, το Ταμείο μας καλείται ουσιαστικά με 2
(αλλά στην ουσία 1) υπαλλήλους να εξυπηρετεί τους 3.800 συνταξιούχους
και επιπλέον τους περίπου 1.200 ασφαλισμένους του! Ο ασφαλιστικός μας
φορέας λειτουργεί κατ’ ουσίαν με μία μόνο υπάλληλο, αφού ο έτερος υπάλλη-
λος απουσιάζει το μεγαλύτερο διάστημα λόγω προσωπικών θεμάτων, με απο-
τέλεσμα να έχουν συσσωρευτεί οι εκκρεμότητες του Ταμείου και να έχουν
τελματώσει οι υποθέσεις των συναδέλφων!

Μετά από αλλεπάλληλες προσπάθειες για επικοινωνία και συνεννόηση με την
τράπεζα για να βρεθεί μια ικανοποιητική λύση στο μείζον αυτό πρόβλημα και
καθώς η τράπεζα κρατούσε την αδιάφορη και αδιάλλακτη στάση της, προκη-
ρύξαμε αγωνιστικές κινητοποιήσεις διαρκείας έξω από το Κεντρικό κατάστημα
της τράπεζας.

Όπως ακριβώς είχε συμβεί και με τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που είχαμε
προκηρύξει τον Ιούνιο του 2022, η τράπεζα την ύστατη στιγμή μας γνωστο-
ποίησε ότι αποσπάται άμεσα ένα στέλεχος στο Ταμείο μας προκειμένου να
ενισχύσει το εργασιακό του δυναμικό και να συμβάλει στη διεκπεραίωση των
λειτουργικών του αναγκών.

Το αδιέξοδο λειτουργίας του ΤΑΠΙΛΤ οδηγείται πλέον σε μία βιώσιμη
λύση. Οι χειρισμοί των διοικήσεων των συλλόγων μας και η ετοιμότητα που
δείξαμε να αγωνιστούμε για τα αιτήματά μας, έφεραν αποτέλεσμα.

Μάλιστα, η τράπεζα απέστειλε άμεσα στο Ταμείο την απόσπαση συναδέλ-
φισσας, η οποία ενεργοποιήθηκε από 1.3.24! Η συναδέλφισσα, η οποία δια-

θέτει γνώσεις και ικανότητες και έχει τουλάχιστον δεκαετή ορίζοντα παρα-
μονής, θα στελεχώσει το Ταμείο για να συνδράμει στις λειτουργικές του
ανάγκες και θα αναλάβει σταδιακά διοικητικό ρόλο!

Σε συνδυασμό μάλιστα με την απόσπαση του έμπειρου επί των ασφαλιστι-
κών θεμάτων του ΤΑΠΙΛΤ, υπαλλήλου του Συλλόγου μας, κ. Μάρκου Σαρα-
βελάκη στο Ταμείο και την εθελοντική συνεισφορά της συναδέλφισσας
Ράνιας Ανδρίκου (επί σειρά ετών στελέχους του Ταμείου μας) έπειτα από
αίτημα του Συλλόγου μας, θεωρούμε ότι πλέον το ΤΑΠΙΛΤ μπαίνει στις
ράγες της κανονικότητας, ώστε σταδιακά να  μειωθούν και εκμηδενιστούν
οι συσσωρευμένες εκκρεμότητες και οι συνάδελφοι να μπορούν να εξυπη-
ρετούνται ικανοποιητικά, άμεσα και αποτελεσματικά!

Πάγια αρχή και θέση του Συλλόγου μας είναι ο διάλογος και η συνεννόηση. Είναι
θετικό ότι η τράπεζα, έστω και καθυστερημένα, ανταποκρίθηκε στο αίτημα του
Συλλόγου μας για να δοθεί λύση στο επιτακτικό πρόβλημα ενίσχυσης του Τα-
μείου μας και κρίνουμε θετική αυτή την εξέλιξη.

Βεβαίως, δεν μπορούμε να μη σχολιάσουμε το γεγονός ότι παρά τις προσπά-
θειές μας εδώ και μήνες (και χρόνια…) για να υπάρξει συνεννόηση με την τρά-
πεζα, έπρεπε να φτάσουμε στο απροχώρητο και να προκηρύξουμε αγωνιστικές
κινητοποιήσεις ώστε στο… παρά πέντε η τράπεζα να ασχοληθεί με το μείζον
αυτό θέμα ζωής για όλους εμάς τους προερχόμενους από την Ιονική…

Επιπλέον, θέλουμε για μία ακόμα φορά να τονίσουμε ότι η συμμετοχή, η διεκ-
δίκηση, η αλληλεγγύη και το αγωνιστικό πνεύμα φέρνουν αποτελέσματα. Για
αυτό και σας ζητάμε να συσπειρωθείτε και να στηρίξετε το Σύλλογό μας στις
μάχες που δίνουμε καθημερινά για τα συμφέροντα και τα δικαιώματά μας.

Η επιμονή μας για εξεύρεση λύσης έφερε αποτέλεσμα και αυτή τη φορά. Οι
θετικές εξελίξεις που πηγάζουν από τις ενέργειες του Συλλόγου μας, δίνουν
πλέον μία προοπτική ικανοποιητικής λειτουργίας επί τουλάχιστον μία δε-
καετία στο Ταμείο μας και ήταν σίγουρα η καλύτερη δυνατή λύση που μπο-
ρούσαμε να πετύχουμε προς όφελος των συναδέλφων μας.

Το Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ μέσα σε λιγότερο από ένα χρόνο συγκάλεσε
εκ νέου εκλογοαπολογιστικό συνέδριο. Ποιοι ήταν οι λόγοι, που
εμπόδισαν την ΟΣΤΟΕ, μετά την εγγραφή και συμμετοχή, όλων
των οργανώσεων μελών της, να πορευτεί με ενότητα και απο-
τελεσματικότητα σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη περίοδο;; 

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Στο τελευταίο συνέδριο της Ομοσπονδίας διαφάνηκε μία ελπίδα ότι με την ένταξη
κάποιων πολυπληθών συλλόγων - όπως της Εθνικής και της Ιονικής - και με τη
διεύρυνσή της, η ΟΣΤΟΕ θα μπορούσε να ανταποκριθεί στο θεσμικό της ρόλο,

ώστε να λάβει σειρά πρωτοβουλιών που θα είχαν σαν αποτέλεσμα τη στήριξη των συλ-
λόγων, αλλά και των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων συνολικά. 
Δυστυχώς οι εξελίξεις μετά την ολοκλήρωση του περσινού συνεδρίου, όχι μόνο δεν
επέφεραν την πολυπόθητη λειτουργική ανασυγκρότηση και αποτελεσματικότητα, αλλά
αντίθετα έχουν οδηγήσει εκ νέου την ΟΣΤΟΕ σε ένα νέο κύκλο εσωστρέφειας και το
μόνο που υπάρχει σήμερα είναι η επιγραφή…
Φαίνεται πως κάποιοι, ανεξάρτητα από τα εκλογικά αποτελέσματα του προηγούμενου
συνεδρίου και τις προβλέψεις του Καταστατικού της ΟΣΤΟΕ στα θέματα συγκρότησης
και λειτουργίας της, είχαν προαποφασίσει με οποιοδήποτε κόστος να  μπλοκάρουν
τη συγκρότηση με δημοκρατικό τρόπο μιας αποτελεσματικής Διοίκησης.
Απορρίπτοντας κάθε πρόταση συνεννόησης, για την ανάληψη των ευθυνών συγκρό-
τησης του προεδρείου της ΟΣΤΟΕ από τους μεγαλύτερους συλλόγους (ΕΤΕ και
Εμπορικής), προώθησαν ένα σχήμα στο προεδρείο της ΟΣΤΟΕ, που εξ αρχής την κα-
θιστούσε αδύναμη.
Έτσι, όχι μόνο ψήφισαν από κοινού για Πρόεδρο τον κ. Τζούλη, ένα σύμβουλο που
εξελέγη στο Δ.Σ. της ΟΣΤΟΕ, όχι με ψήφους συνέδρων του χώρου του (ΕΤΕ) από τον
οποίο προέρχεται, αλλά με ψήφους συνέδρων προερχόμενων από την ΤτΕ (οι οποίοι
μάλιστα στη συνέχεια διαφώνησαν ανοιχτά με τις επιλογές του), αλλά στη συνέχεια,
επέβαλαν για Γεν. Γραμματέα το συνάδελφο Δερμενάκη από την Πρωτοβουλία της
Εμπορικής, χωρίς αυτός να λάβει την απαιτούμενη από το Καταστατικό απόλυτη
πλειοψηφία των παρόντων μελών στην ψηφοφορία!!
Αυτή η κραυγαλέα αντιδημοκρατική πρακτική και αγνόηση του Καταστατικού της
ΟΣΤΟΕ, οδήγησε σε γεγονότα και πρακτικές που δεν τιμούν το χώρο και την ιστορία του:

- Σε συνεδρίαση του Δ.Σ., η βιαιοπραγία του Προέδρου της Εμπορικής Χ. Τσι-
λώνη, κατά του Γ. Μυλωνά, που τόλμησε να θέσει το θέμα της αντικαταστατικής
εκλογής γραμματέα,
- Η έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ. με 6 υπογραφές, με παρουσία και του προ-
έδρου σε αυτήν, η οποία διεκόπη από απειλές και ατομικές βιντεοσκοπήσεις,
από σκόπιμα παρευρισκόμενους σε ειδική αποστολή αλαλάζοντες συνταξιούχους
της Εμπορικής!
- Η μετέπειτα καθαίρεση, των 6 συμβούλων της συνδικαλιστικής αντιπολίτευσης,
με το επιχείρημα ότι απουσίασαν από τρεις τακτικές συνεδριάσεις της ΟΣΤΟΕ που

προκηρύχτηκαν σε διάστημα 15 ημερών(!!), όταν το Καταστατικό προβλέπει 1 τα-
κτική συνεδρίαση το μήνα(!!) και χωρίς, έστω, ποτέ να δοθεί η ευκαιρία στα μέλη
που καθαιρέθηκαν να εξηγήσουν τους λόγους απουσίας τους από τα Δ.Σ.!!!
- Η αντικατάσταση των καθαιρεθέντων με συνεχείς παραιτήσεις και στόχο να
ελέγξουν το Δ.Σ., κ.ά.

Τα παραπάνω, όπως ήταν λογικό, όχι μόνο οδήγησαν τους «καθαιρεθέντες», σε δικα-
στική προσφυγή για την καταπάτηση της Καταστατικής λειτουργίας και τον διορισμό
μιας νέας διοίκησης για την πραγματοποίηση έκτακτου συνεδρίου, όχι μόνο επέφεραν
μηνύσεις κατά της βιαιοπραγίας από το συν. Γ. Μυλωνά, αλλά ουσιαστικά υποχρέω-
σαν αυτή την ανίερη συμμαχία, μπροστά στο αδιέξοδο των ενεργειών της και την
αντιδημοκρατική πρακτική της, να οδηγηθεί στη σύγκληση του 42ου συνεδρίου, με την
ελπίδα της διάσωσής της από αυτό…  
Η ΟΣΤΟΕ όλο αυτό το διάστημα δεν κατόρθωσε να αντιμετωπίσει – ούτε καν να αξιο-
λογήσει στοιχειωδώς – τα θέματα που αφορούν τους συνταξιούχους συναδέλφους μας.
Καμία αντίδραση δεν υπήρξε στις ανεξέλεγκτες αυξήσεις των φαρμάκων, αλλά και στην
περαιτέρω ιδιωτικοποίηση του Τομέα Υγείας με επιπλέον επιβάρυνση των ασφαλισμέ-
νων. Παρά το ράλι των επιτοκίων, κανένας από την Ομοσπονδία δεν ασχολήθηκε με
αυτό το κρίσιμο θέμα για τους δανειοδοτηθέντες συναδέλφους μας και βεβαίως η μά-
στιγα της ανεξέλεγκτης ακρίβειας που γονατίζει ιδιαίτερα τους συνταξιούχους πέρασε
απαρατήρητη… 
Επειδή πλέον τα θέματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι συνταξιούχοι τραπεζοϋ-
πάλληλοι είναι πιεστικά και η θέση τους διαρκώς επιδεινώνεται, δεν υπάρχει άλλος χρό-
νος ανοχής και για αυτό καθιστούμε ξεκάθαρη τη βούλησή μας ότι πρέπει και μπορούμε
να οδηγήσουμε την Ομοσπονδία σε μία διαδικασία ανασυγκρότησης και ανάταξης με
τους εξής βασικούς πυλώνες:

- Τη συνεργασία με ασφαλιστικούς συμβούλους που θα καταστήσουν την
ομοσπονδία ικανή στη διαχείριση των ασφαλιστικών θεμάτων και την ενη-
μέρωση των συλλόγων που δεν έχουν τη δυνατότητα για αντιμετώπιση των
θεμάτων αυτό σε υψηλό επίπεδο. 
- Την άμεση οργανωτική ανασυγκρότηση της οΣΤοΕ, ώστε σε καθιερωμένο
χρονικό και τακτικό πλαίσιο να συγκαλεί σύσκεψη των συλλόγων για την ενη-
μέρωση, αξιολόγηση και αντιμετώπιση των θεμάτων. 
- Τον εκσυγχρονισμό της επικοινωνιακής πολιτικής και την αξιοποίηση των
μέσων κοινωνικής δικτύωσης ή ακόμα και την επαναφορά της έκδοσης της
εφημερίδας της ομοσπονδίας για την πιο άμεση, αλλά και υπεύθυνη ενημέ-
ρωση των συναδέλφων.

Είμαστε βέβαιοι ότι με τη στήριξη και συμπαράταξη όλων των συνέδρων που θέλουν
την ΟΣΤΟΕ πρωταγωνίστρια και όχι κομπάρσο των εξελίξεων, μπορούμε να οδηγή-
σουμε την Ομοσπονδία μας σε μία νέα εποχή με προοπτική αξιοπιστίας και αποτελε-
σματικότητας!
Καλούμε όλους τους συνέδρους να συνταχθούν με την πρότασή
μας για να καταστήσουν πιο ισχυρή τη λύση που προτείνουμε.

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΟΣΤΟΕ
ΑΝοΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤοΛΗ - ΑΝΑΚοΙΝΩΣΗ

ΣυΜΠΑρΑΤΑΞΗ οΛΩΝ ΤΩΝ ΔυΝΑΜΕΩΝ Που ΑΓΩΝΙΖοΝΤΑΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤροφΗ ΤΗΣ οΣΤοΕ ΣΤΗΝ ΚΑΝοΝΙΚοΤΗΤΑ 
ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΤΑΠοΚρΙΘΕΙ ΣΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΣυΝΤΑΞΙουΧΩΝ ΤρΑΠΕΖοΫΠΑΛΛΗΛΩΝ
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Αθηνά Καραδελή
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 66 ετών ύστερα από
μακρά μάχη να κρατηθεί στη ζωή η συναδέλφισσά
μας Αθηνά Καραδελή, η οποία είχε υπηρετήσει στη Διεύ-
θυνση Πληροφορικής, το Κεντρικό, τη Νέα Φιλαδέλφεια,

τη Νέα Ιωνία, τη Διεύθυνση Καταστημάτων Ιονίου, τη Διεύθυνση Κα-
ταστημάτων Αιγαίου και Κρήτης και τη Διεύθυνση Καθυστερήσεων Λια-
νικής Τραπεζικής. Την Αθηνά διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η
εργατικότητα. Μετά από τη συνταξιοδότησή της είχε αναπτύξει συνδι-
καλιστική δράση και είχε διατελέσει Γενική Γραμματέας του Συλλόγου
Συνταξιούχων. Στα παιδιά της Νικόλαο και Άννα, τη μητέρα της Ειρήνη
και την αδερφή της Αγγελική, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης
εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της έγινε
στον ιερό ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χαλανδρίου.

Ιωάννης Ανθούλης
Έφυγε από κοντά μας ύστερα από μακρά μάχη να κρα-
τηθεί στη ζωή σε ηλικία 72 ετών ο συνάδελφός μας Ιωάν-
νης Ανθούλης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στην Κω. Τον
Γιάννη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα.

Δυστυχώς τα τελευταία χρόνια αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα
υγείας που τον ταλαιπώρησαν. Όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συ-
νυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από
την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του Σεβαστή (Σέβη), τα
παιδιά του Γιώργο και Πέρδικα (Έρικα), καθώς και στους οικείους του
εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακο-
λουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Εισοδίων της Θεοτόκου
στην Κέφαλο Χίου και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο του χωριού.

Θεοφανή Γαβρίλη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 74 ετών η συναδέλφισσά
μας Θεοφανή (Νίτσα) Γαβρίλη, η οποία είχε υπηρετήσει
στη Διεύθυνση Περιουσίας και στα καταστήματα της Άνοι-
ξης, της Αθηνάς και της Λαμπρινής. Τη Νίτσα διέκριναν

το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα και όσοι είχαν την τιμή να συ-
νυπηρετήσουν μαζί της θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από
την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στους γιους της Θανάση και Γιώργο
και τις αδερφές της Δήμητρα και Τασία, καθώς και στους οικείους της
εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακο-
λουθία της έγινε στην ιδιαίτερη πατρίδα της, τα Αγιωργίτικα Αρκαδίας,
στον ιερό ναό της Θεοτόκου και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο
του χωριού.

Μαρία Αριάν Σχίζα
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 76 ετών η Μαρία Αριάν
Σχίζα, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου μας Νικο-
λάου Σχίζα (Κεντρικό, Αγίου Ανδρέα Πατρών, Σύνταγμα,
κατάστημα Παλιάς Λαχαναγοράς εργαζόμενος και διευ-

θυντής και διευθυντής Περιστέρι, Ρούσβελτ Θεσσαλονίκης, Κεντρικό
και Διεύθυνση Διαθεσίμων). Τη Μαρία διέκριναν το ήθος και η συνέ-
πεια. Ο αείμνηστος συνάδελφός μας είχε φύγει από κοντά μας μόλις
πριν από λίγους μήνες και δυστυχώς η Μαρία «βιάστηκε» να τον συ-
ναντήσει. Όσοι είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν είναι βέβαιο ότι θα τη
θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στον επίσης συνάδελφό μας
γιο της Χρήστο (που είναι Διευθυντής Δικτύου Καταστημάτων) και την
αδερφή της Ρίνα, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφρά-
ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της έγινε στον
ιερό ναό Αναστάσεως και Παμμεγίστων Ταξιαρχών Γ’ Κοιμητηρίου Αθη-
νών στη Νίκαια και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο.

Ευστράτιος Περγάμαλης
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 76 ετών ύστερα από
μακρά μάχη να κρατηθεί στη ζωή ο συνάδελφός μας Ευ-
στράτιος (Στρατής) Περγάμαλης, ο οποίος είχε υπηρετή-
σει στη Μυτιλήνη. Τον Στρατή διέκριναν το ήθος, η

συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν ένας ξεχωριστός και πολύ αγαπη-
τός συνάδελφος στους κόλπους της Ιονικής Οικογένειας και μάλιστα
στάθηκε πάντοτε δίπλα στο Σύλλογο, συνεπής στις αγωνιστικές και
συναδελφικές του υποχρεώσεις, για αυτό και όλοι οι συνάδελφοι που
είχαν την τιμή να τον γνωρίζουν δε θα τον ξεχάσουν ποτέ. Στη σύζυγό
του Θεοδοσία και τα παιδιά του Νικόλαο, Βασιλική και Καλλιόπη,
καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας
συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό
ναό του Αγίου Εφραίμ στη Μυτιλήνη και ακολούθησε η ταφή στο κοι-
μητήριο Αγίου Παντελεήμονα στη Μυτιλήνη.

Ειρήνη Γουπίου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 80 ετών η συναδέλφισσά
μας Ειρήνη Γουπίου που είχε υπηρετήσει στην πλατεία
Βάθης και την Αγίου Κωνσταντίνου. Την Ειρήνη διέκριναν
το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Ήταν μία αγαπητή

συναδέλφισσα και όσοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της θα
κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους
πορεία. Στα αδέρφια της Σπύρο και Δημήτρη και στην ανιψιά της
Μαρία, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά
μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στον
ιερό ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Αμαρουσίου και ακολούθησε η ταφή
στο κοιμητήριο Αμαρουσίου.

Κωνσταντίνος Παπαϊωάννου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 90 ετών ο συνάδελφός
μας Κωνσταντίνος (Κώστας) Παπαϊωάννου, ο οποίος είχε
υπηρετήσει στην Πάτρα, τη Ζάκυνθο ως διευθυντής, την
Ηρώων Κυπριακού Αγώνα Κέρκυρας ως διευθυντής, την

πλατεία Σαρόκο Κέρκυρας ως διευθυντής, την Περιφερειακή Διεύθυνση
Πελοποννήσου και το Αγρίνιο ως διευθυντής. Τον Κώστα διέκριναν το
ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα, όπως μαρτυρά άλλωστε η επιτυ-
χημένη σταδιοδρομία του στην τράπεζα και είναι βέβαιο ότι όσοι συ-
νάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν
τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη
σύζυγό του Παναγιώτα, την επίσης συναδέλφισσά μας κόρη του Σταυ-
ρούλα, την κόρη του Θεώνη, το γιο του Αντρέα και την αδερφή του Ρε-
βέκκα, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά
μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στην
ιδιαίτερη πατρίδα του Παππαδάτες Αιτωλοακαρνανίας, στον ιερό ναό
Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης και ακολούθησε η ταφή του στο κοι-
μητήριο Παππαδατών.

Μελπομένη Τσακούμη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 91 ετών η Μελπομένη
(Μέλπω) Τσακούμη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου
Χρήστου Τσακούμη που είχε υπηρετήσει στην Πάτρα και

τα Γιάννενα. Τη Μέλπω διέκριναν το ήθος και η συνέπεια και είναι βέ-
βαιο ότι όσοι τη γνώριζαν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβα-
σμό. Στην κόρη της Χριστίνα Τσακούμη, καθώς και στους οικείους της
εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακο-
λουθία της έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό των Αγίων Αγγέλων στο
Α’ κοιμητήριο Πατρών και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο.

ΑΑ ππ οο χχ αα ιι ρρ εε ττ οο ύύ μμ εε   &&   
ΣΣ υυ λλ λλ υυ ππ οο ύύ μμ αα σσ ττ εε
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Αικατερίνη Γαβριηλίδου οικονόμου
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 92 ετών η συναδέλ-
φισσά μας Αικατερίνη (Καίτη) Γαβριηλίδου Οικονόμου,
η οποία είχε υπηρετήσει στην Καβάλα, στα καταστή-

ματα Θεσσαλονίκης στη Ναυαρίνου και τη Ρούσβελτ και
στο Κεντρικό. Την Καίτη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργα-
τικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν
μαζί της, θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στα παιδιά
της Ματθαίο, Γιάννη και Κώστα, καθώς και στους οικείους της εκλι-
πούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακο-
λουθία της συναδέλφισσας έγινε στις ΗΠΑ, όπου διέμενε τα
τελευταία χρόνια, στο παρεκκλήσι της Ελληνορθόδοξης εκκλησίας
στο Σικάγο και ακολούθησε η ταφή της στο κοιμητήριο της ελληνικής
εκκλησίας.

Μαρία ράμου ρέππα
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 93 ετών η συναδέλ-
φισσά μας Μαρία Ράμου Ρέππα, η οποία είχε υπηρε-
τήσει στο Σύνταγμα και το Κεντρικό και ήταν σύζυγος

του επίσης συναδέλφου μας αείμνηστου Γιώργου Ρέππα (Ναυαρί-
νου και Σύνταγμα). Τη Μαρία διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η
εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετή-
σουν μαζί της θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σε σεβασμό.
Στα παιδιά της Μιχάλη και Κατερίνα, καθώς και στους οικείους της
εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος
ακολουθία της έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό Παμμεγίστων Τα-
ξιαρχών στο κοιμητήριο Νέας Σμύρνης και ακολούθησε η ταφή της
στο κοιμητήριο.

Σταυρούλα Γουδούρου Μαγνήσαλη
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 94 ετών η συναδέλ-
φισσά μας Σταυρούλα Γουδούρου Μαγνήσαλη, η οποία
είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό και ως αποσπασμένη
από την τράπεζα στο Σύλλογο Εργαζομένων της Ιονι-

κής. Τη Σταυρούλα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικό-
τητα. Λόγω της υπηρεσίας της στο Σύλλογο Εργαζομένων μάλιστα,
είχαν την ευκαιρία να τη γνωρίζουν αρκετοί συνάδελφοι, οι οποίοι
είχαν την καλύτερη άποψη για την εκλιπούσα, αφού ήταν ένας εξαί-
ρετος άνθρωπος, πάρα πολύ αγαπητή και είναι βέβαιο ότι όλοι θα
τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στην κόρη της και επί-
σης συναδέλφισσά μας Όλγα Μαγνήσαλη, το γιο της Δημήτρη και
τα αδέρφια της Γιώργο, Κωνσταντίνο και Αντώνιο, καθώς και στους
οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια.
Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στον ιερό ναό Ανα-
στάσεως και Παμμεγίστων Ταξιαρχών Γ’ Κοιμητηρίου Αθηνών στη
Νίκαια και ακολούθησε η ταφή στο κοιμητήριο.

Χρήστος Καλπαξής
Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 94 ετών ο συνάδελφός
μας Χρήστος Καλπαξής, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο
Κιάτο. Τον Χρήστο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η
εργατικότητα και είναι βέβαιο ότι όσοι συνάδελφοι είχαν

την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτερες
αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στην κόρη του
επίσης συναδέλφισσά μας Σοφία και το γιο του Ηλία, καθώς και
στους οικείους του εκλιπόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπη-
τήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον Ιερό ναό
Μουλκίου Κορινθίας και η ταφή του στο νεκροταφείο Μουλκίου, ιδι-
αίτερη πατρίδα του συναδέλφου μας.

ΑΑ ππ οο χχ αα ιι ρρ εε ττ οο ύύ μμ εε   &&   ΣΣ υυ λλ λλ υυ ππ οο ύύ μμ αα σσ ττ εε

Ω
ς «Παροχές σε Χρήμα» του ΕΦΚΑ νοούνται το επίδομα κυοφορίας
και λοχείας, το επίδομα ασθενείας και ατυχήματος, τα έξοδα κη-
δείας, το επίδομα κατασκήνωσης, βρεφονηπιακού σταθμού,

συμπαράστασης και φροντίδας κατ’ οίκον.

Αυτές οι παροχές διαφέρουν από Ταμείο σε Ταμείο και το δικό μας Τα-
μείο ΤΑΥΤΕΚΩ μάλιστα έχει μία από τις καλύτερες πολιτικές (υψηλών)
παροχών στους ασφαλισμένους συναδέλφους μας. 

Ωστόσο, δυστυχώς, αυτό πρόκειται να αλλάξει το επόμενο διάστημα,
αφού στο Υπουργείο Εργασίας ήδη γίνονται διεργασίες προκειμένου
να καταργηθούν αυτές οι διαφορές και να καταρτιστεί ένας Ενιαίος
Κανονισμός Παροχών του ΕΦΚΑ.

Χαρακτηριστική είναι η διαφορά στα έξοδα κηδείας, όπου το ΙΚΑ π.χ. κα-
ταβάλλει μόλις 843 ευρώ, την ώρα που από το Ταμείο μας ΤΑΥΤΕΚΩ το
ποσό που αποδίδεται στους δικαιοδόχους των αποθανόντων είναι αρ-
κετά μεγαλύτερο, αφού φτάνει τα 2.900 ευρώ!

Και βέβαια, όσο και αν από τον ΕΦΚΑ προσπαθούν να παρουσιάσουν
τον καταρτισμό Ενιαίου Κανονισμού Παροχών ως προσπάθεια εξίσω-
σης μεταξύ των ασφαλισμένων, η πραγματικότητα είναι ότι πρόκειται
για μία ακόμα ευκαιρία να μειώσουν τις παροχές του Φορέα προς τους
ασφαλισμένους, αφού είναι βέβαιο ότι μετά τη θέσπιση του Ενιαίου
Κανονισμού Παροχών «ο τελικός λογαριασμός» θα είναι σε βάρος των
ασφαλισμένων…

Άλλωστε, συγκεκριμένα εμείς οι προερχόμενοι από την Ιονική κατα-
βάλλαμε επί σειρά ετών στον κλάδο υγείας επιπλέον ποσοστό, ακρι-
βώς για να έχουμε τη δυνατότητα να λαμβάνουμε αυτές τις αυξημένες

παροχές σε χρήμα, οι οποίες τώρα αυθαίρετα και άδικα θα καταργη-
θούν! 

Εννοείται ότι αμέσως μόλις πληροφορηθήκαμε τις προθέσεις του
Υπουργείου, ξεκινήσαμε άμεσα ενέργειες για να αποφευχθεί η κατα-
κρεούργηση των παροχών μας, τις οποίες μάλιστα έχουμε πληρώσει
με τις εισφορές μας!

Όταν υπάρξει ξανά κάποια εξέλιξη επί αυτού του θέματος ή εφαρμοστεί
πλέον ο Ενιαίος Κανονισμός Παροχών – που είναι βέβαιο ότι για το Ταμείο
μας θα σημάνει αυτόματα κάποιες μειώσεις σε όσα δικαιούνται οι ασφα-
λισμένοι συνάδελφοι – θα σας ενημερώσουμε αναλυτικά. 

Παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για να έχετε άμεση ενημέ-
ρωση για αυτό και οποιοδήποτε άλλο θέμα αφορά την Ιονική Οικογένεια.

Νέα επίθεση σε βάρος των ασφαλιστικών δικαιωμάτων και παροχών μας!
Επίκε ι τα ι  η  εφαρμογή  του  Εν ια ίου  Κανον ισμού  Παροχών του  ΕΦΚΑ

που θα  έχε ι  ως  συνέπε ια  με ιώσε ις  στ ι ς  παροχές  σε  χρήμα που
λαμβάνουμε  από συγκεκρ ιμένα  επ ιδόματα
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ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ : Το ασφαλιστικό Ταμείο που απαξίωσε κάθε έννοια
αυτοδιαχείρισης και διοικείται από τους καταστροφείς του!
Δε λαμβάνουμε μέρος στην εκλογική παρωδία!
Υπογράφουμε τη ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ!

Α
υτά που έχουν εκτυλιχθεί στο ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ τη μεγαλύτερη περίοδο λει-
τουργίας του, αλλά ιδιαίτερα κατά την τελευταία 15ετία, δεν έχουν
προηγούμενο, όχι απλά σε ασφαλιστικό Ταμείο, αλλά σε οποιοδήποτε

φορέα ή θεσμό που λειτουργεί στην Ελλάδα.

Το εξωφρενικό είναι ότι ακόμα και σήμερα εξακολουθεί να διοικείται από
τους καταστροφείς του. Σε αυτή την κατάσταση ασφαλώς συμβάλλει και
η αδυναμία της ελληνικής δικαιοσύνης να διασφαλίσει την ταχεία διε-
ξαγωγή των εκκρεμών δικαστικών διαδικασιών (και δικών) και άρα τον
έγκαιρο έλεγχο της σύννομης λειτουργίας του Ταμείου, παρότι μάλιστα
εξαρχής και όλο αυτό το διάστημα έχουμε εισφέρει όλα τα απαιτούμενα
στοιχεία υπερβαίνοντας την επιμέλεια που θα επιδείκνυε ο μέσος συνε-
τός πολίτης. Μάλλον δεν είναι τυχαίο το πρόσφατο ψήφισμα του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου με το οποίο εκφράζονται σοβαρές ανησυχίες για το
κράτος δικαίου και την ελευθερία του Τύπου στη χώρα μας ...

Στη διοίκηση εξακολουθούν να βρίσκονται αυτοί – ή τα συνδικαλιστικά
φερέφωνά τους – που ένα φορέα υποχρεωτικής επικουρικής ασφάλισης
(κατοχυρωμένη με νόμο από το 1984), τον έχουν μετατρέψει σε εται-
ρεία! Δεν υπάρχει πραγματικά ιστορικό προηγούμενο ένα μεγάλο μέρος
των ασφαλισμένων του Ταμείου να έχει «αυτομολήσει» με όλως αμφισβη-
τούμενης νομιμότητας διαδικασίες, λαμβάνοντας πίσω περίπου το 20% των
ασφαλιστικών του εισφορών - κυρίως από άγνοια – με συνέπεια η πλειονό-
τητά τους να έχει απεμπολήσει το δικαίωμα στην επικουρική σύνταξης εφ’
όρου ζωής. 

Οι κύριοι αυτοί έχουν αχρηστεύσει τον αυτοδιαχειριζόμενο χαρακτήρα του
Ταμείου μας, το έχουν μετατρέψει σε ιδιότυπο Βατικανό, λειτουργώντας
ανεξέλεγκτα σε σωρεία αποφάσεών τους. Αποκορύφωμα των ενεργειών
τους ήταν η παράνομη επένδυση 55,5 εκατ. ευρώ από τις εισφορές μας
στην ΑΜΚ της ATTICA BANK που σήμερα έχουν χαθεί οριστικά!

Αντί λοιπόν μετά από αυτήν την άθλια διαχείριση των εισφορών μας να
εξαφανιστούν από προσώπου γης και αντί να αποδοθούν ευθύνες και να
διαγραφούν όσοι έλαβαν αυτήν την τραγική απόφαση που προξένησε ανε-
πανόρθωτη ζημία στο Ταμείο μας, παραμένουν επικεφαλής του ΤΑΠΙΛΤ-
ΑΤ και συνεχίζουν ακάθεκτοι το καταστροφικό τους έργο! 

Αφού λοιπόν διέγραψαν αυθαίρετα τους μισούς περίπου συνταξιούχους
συναδέλφους-μέλη του Ταμείου, έχουν το θράσος να βρίσκονται ακόμα
ουσιαστικά στη διοίκηση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ οι διωκόμενοι για κακουργη-
ματική απιστία για την υπόθεση της επένδυσης στην ATTICA BANK, χρη-
σιμοποιώντας σαν Δούρειο Ίππο κάποιους ελάχιστους ακολούθους τους
που τους στηρίζουν σε αυτήν την παρακμιακή πορεία τους. 

Είναι γνωστό άλλωστε ότι όταν προσπαθήσαμε να ορίσουμε διοίκηση δι-
καστικά, παραιτήθηκαν την τελευταία στιγμή (αφού ήξεραν πολύ καλά ποιο
θα ήταν το αποτέλεσμα της δίκης…) και εμφάνισαν μία νέα διοίκηση που
ορίστηκε καθ’ υπόδειξή τους…

Με τα συνεχή τεχνάσματα που χρησιμοποιούν έχουν κατορθώσει να βρί-
σκονται ακόμα - προς το παρόν … - ακλόνητοι στη διοίκηση του Ταμείου
μας, αποδεικνύοντας ότι δεν υπολογίζουν και δεν τους απασχολούν, ούτε
η ποινική τους εμπλοκή στην υπόθεση της επένδυσης των 55,5 εκατ.
ευρώ στην ATTICA BANK, ούτε τα άκρως ζημιογόνα αποτελέσματα της
πολιτικής τους αυτής για την περιουσία του Ταμείου μας. 

Είναι γνωστό επίσης ότι οι κύριοι αυτοί κατάργησαν την άμεση δημοκρα-
τική λειτουργία του ταμείου και τις Γενικές Συνελεύσεις, οι οποίες πλέον
γίνονται δι’ αντιπροσώπων. Εκλέγουν αντιπροσώπους γι’ αυτή τη δια-
δικασία και «κατόρθωσαν» από το χώρο συνταξιούχων της Ιονικής να εμ-
φανίζουν 22 υποψήφιους αντιπροσώπους. Από αυτούς βέβαια οι 2 ήδη
έχουν παραιτηθεί – αφού απέστειλαν την υποψηφιότητά τους από άγνοια
και δεν είχαν κατανοήσει τη διαδικασία και ποιους θα εκπροσωπούσαν. 

Οι υπόλοιποι 20 «θεματοφύλακες» του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ ούτως ή άλλως ποτέ
δεν είχαν και ούτε θα έχουν ουσιαστική σχέση με την Ιονική Οικογένεια
και εκπροσωπούν αποκλειστικά και μόνο τον εαυτό τους!

Ανάμεσα στα ονόματα βεβαίως ξεχωρίζει αυτό του κ. Νίκου Νικολακάκη,
που είχε πρωταγωνιστικό ρόλο στα επεισόδια του «Κάραβελ» που δυσφή-
μισαν, απαξίωσαν και τελικά αποτέλεσαν την ταφόπλακα για το συνδικα-
λιστικό κίνημα της Ιονικής Τράπεζας πριν από το ξεπούλημά της! Για τη
δράση του εκείνη την περίοδο ανταμείφθηκε βεβαίως από την τράπεζα,
αφού επί μία 15ετία δεν πάτησε το πόδι του στην υπηρεσία του, εισπράτ-
τοντας ανελλιπώς τη μισθοδοσία του κάθε μήνα, ενώ βέβαια στο τέλος
αποχώρησε και με εθελούσια έξοδο…

Το έτερο «μεγαλοστέλεχος» είναι ο κ. Φώτης Δημήτρουλας, γνωστός τοις
πάσι στους συναδέλφους της Ιονικής και για αυτό πιστεύουμε ότι δε χρήζει
περαιτέρω σχολιασμού…

Σε κάθε περίπτωση, μέσα από αυτήν την παρωδία (της Γ.Σ. δι’… αντιπρο-

σώπων και της επακόλουθης εκλογικής διαδικασίας), το πλέον βασικό τους
μέλημα είναι για μία ακόμα φορά (όπως έχουν κάνει στο παρελθόν) να
εμφανίσουν αποφάσεις Γ.Σ. προκειμένου να μην παραστεί το Ταμείο ως
Πολιτική Αγωγή στη δίκη για κακουργηματική απιστία για την επένδυση
στην ATTICA BANK(!), που θα τους επιβραβεύουν (!!) για τη διοίκησή
τους και την… ορθή απόφαση της επένδυσης (!!!), δηλαδή αποφάσεις
σύμφωνα με τις οποίες το Ταμείο όχι μόνο δεν θα στραφεί κατά των
κατηγορουμένων και των περιουσιακών τους στοιχείων για τη ζημιά
που υπέστη, αλλά θα τους καλύψει και όσα δικαστικά έξοδα απαιτηθούν
(χωρίς να προσδιορίζεται σε ποιο εύρος και ποσό)!!!! Εν ολίγοις, έχουν
χτίσει μία «εταιρεία» που λειτουργεί ως τείχος προστασίας από τις πα-
ρανομίες τους…

Δε λαμβάνουμε μέρος στην εκλογική παρωδία!
υπογράφουμε τη ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ!

Χωρίς καμία δόση υπερβολής, δεν υφίσταται αντίστοιχο φαινόμενο ασφα-

λιστικού φορέα στην Ελλάδα με τη λειτουργία του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ. Είναι μονα-
δική η περίπτωση ανθρώπων που έριξαν την ασφάλισή μας στα βράχια
και παρ’όλα αυτά εξακολουθούν να διοικούν το Ταμείο! 

Εμείς, όμως, τονίζουμε και δεσμευόμαστε, ότι όποιες και αν είναι «οι πλάτες»

που έχουν, η μέχρι σήμερα πορεία μας θα συνεχιστεί απαρέγκλιτα, μέχρι
τη δικαίωση των ασφαλισμένων μελών του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ, με τη διάσωση
της επικουρικής μας σύνταξης και βεβαίως την απόδοση ευθυνών στους
υπαιτίους του ναυαγίου του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ και της επικουρικής μας σύντα-
ξης. Αυτήν την υπόθεση δε θα την αφήσουμε να κουκουλωθεί από τη γενική

αδιαφορία και να περιπέσει σε αφάνεια και είμαστε διατεθειμένοι να φτά-

σουμε ακόμα και στα ευρωπαϊκά δικαστήρια μέχρι να επέλθει η δικαίωση

των ασφαλισμένων του Ταμείου!

Επιπροσθέτως, ο Σύλλογός μας και οι χιλιάδες συνάδελφοι ασφαλισμένα
μέλη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ δεν συμμετέχουμε στην παρωδία που διοργανώ-
νουν οι καταστροφείς της επικουρικής μας σύνταξης για εκλογή αντι-
προσώπων και στην ακόλουθη εκλογική διαδικασία!

Αντίθετα, ΟΛΟΙ ΟΣΟΙ ΔΕΝ ΕΧΕΤΕ ΥΠΟΓΡΑΨΕΙ ΣΤΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ την ένθετη
ΔΗΛΩΣΗ ΜΕΛΩΝ, οφείλετε να την υπογράψετε (θα πρέπει να φέρει γνή-
σιο υπογραφής από ΚΕΠ ή μέσω gov.gr) και να την αποστείλετε στο Σύλ-
λογό μας, για την καταδίκη και απαίτηση από την ελληνική δικαιοσύνη
να πραγματοποιηθεί άμεσα η εκδίκαση της υπόθεσης των κατηγορού-
μενων για κακουργηματική απιστία που έχει οριστεί για τις 10.4.24 και
βεβαίως πρέπει όλοι να δώσουμε δυναμικό παρών στο Εφετείο Κακουρ-
γημάτων την ημερομηνία της εκδίκασης!

Η υπόθεση του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ αφορά την ασφάλισή μας, τις ζωές μας, τις οικο-

γένειές μας! Είναι χρέος όλων μας να αγωνιστούμε για την απόδοση ευθυ-

νών στους καταστροφείς του Ταμείου μας και για την ένταξη του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ

στον επικουρικό κλάδο ασφάλισης του ΕΦΚΑ που αποτελεί τη μοναδική, ρε-

αλιστική λύση σωτηρίας και συνέχισης απόδοσης των επικουρικών μας

συντάξεων. 

Μάλιστα, σχετικά με τα… μυθεύματα που διαδίδουν οι καταστροφείς του

ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ για συρρίκνωση των συντάξεων σε περίπτωση ένταξής μας στον

κλάδο επικουρικής ασφάλισης του ΕΦΚΑ, έχουμε… διαψεύσει τις Κασσάνδρες,

αφού σας έχουμε τονίσει και αναλύσει στο παρελθόν (βλ. Φύλλο 92, Ιούλιος
– Αύγουστος 2023 «Ενημέρωση για τον υπολογισμό των συντάξεων στον
κλάδο επικουρικής ασφάλισης του e-ΕΦΚΑ» και στην ιστοσελίδα του Συλ-
λόγου μας) ότι ο στόχος της ένταξης στον κλάδο επικουρικής ασφάλισης
του ΕΦΚΑ είναι βεβαίως εφικτός (άλλωστε έχουν υπάρξει αντίστοιχες πε-

ριπτώσεις όπως του ΛΕΠΕΤΕ της Εθνικής Τράπεζας, του επικουρικού Ταμείου

της Γενικής Τράπεζας κ.ά.) και απολύτως επιθυμητός, γιατί θα αποφέρει ση-
μαντικές αυξήσεις στους συνταξιούχους ασφαλισμένους του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ
και εννοείται ότι θα οδηγήσει σε πολύ μεγαλύτερες συντάξεις για τους ασφα-

λισμένους από το «φιλοδώρημα» των 47 ευρώ!
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Μία ακόμα διεκδίκηση του Συλλόγου μας & των νομικών μας συνεργατών με επιτυχημένη κατάληξη Μία ακόμα διεκδίκηση του Συλλόγου μας & των νομικών μας συνεργατών με επιτυχημένη κατάληξη 
Ξεκινούν οι πιστώσεις στους συμμετέχοντες στις ομαδικές αγωγές

διεκδίκησης των μνημονιακών περικοπών και των δώρων!

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Π
ιστεύουμε πλέον ότι όλοι έχετε κατανοήσει ότι ο Σύλλογός μας είναι
πρωτοπόρος στις νομικές και ασφαλιστικές ενέργειες και την απο-
τελεσματικότητα προς όφελος των συναδέλφων μας. Και αυτό όχι

μόνο απλά στα λόγια, αλλά αποδεικνύεται και στην πράξη!

Όπως γνωρίζετε, ο Σύλλογός μας ήταν από τους πρώτους πανελλαδικά
που κίνησε ομαδικές αγωγές για τη διεκδίκηση των μνημονιακών περι-
κοπών και των δώρων και επιδομάτων αδείας. Η άμεση αντίδρασή μας
και βεβαίως η άρτια διαχείριση των αγωγών αυτών από το γραφείο του
νομικού μας συνεργάτη δρ. Απόστολου Παπακωνσταντίνου, είχε ως απο-
τέλεσμα να κινηθούν οι διαδικασίες πολύ νωρίτερα σε σχέση με αντίστοι-
χες διεκδικήσεις άλλων συλλόγων. 

Έχουμε φτάσει στο σημείο να έχουν ήδη εκδοθεί αρκετές, θετικές αποφάσεις
από τις εν λόγω ομαδικές αγωγές και μάλιστα πλέον ξεκινούν και οι πι-
στώσεις από τον ΕΦΚΑ των ποσών που έχουν επιδικαστεί!

Από το νομικό γραφείο του δρ. Παπακωνσταντίνου πληροφορηθήκαμε ότι
έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες και διαδικασίες και πλέον προχω-
ρούν προς εκτέλεση στον ΕΦΚΑ οι καταβολές των ποσών στους δικαιούχους
συναδέλφους μας. 

Είναι βεβαίως από τις πρώτες πιστώσεις που γίνονται πανελλαδικά για
αυτές τις υποθέσεις της διεκδίκησης των μνημονιακών περικοπών και των
δώρων, χάρη στην άμεση ενεργοποίηση του Συλλόγου μας και του γρα-
φείου του δρ. Παπακωνσταντίνου. 

Σύμφωνα λοιπόν με όσα ήρθαν σε γνώση μας, το επόμενο διάστημα, όσοι
από τους συμμετέχοντες είχατε εκπροσωπηθεί από το γραφείο του δρ.
Παπακωνσταντίνου στις ομαδικές αγωγές διεκδίκησης των μνημονια-
κών περικοπών ή/και των δώρων, θα δείτε στους λογαριασμούς σας την
πίστωση των ποσών που σας επιδίκασε το δικαστήριο, πλέον των
τόκων, όπως σας τα έχουμε αναλύσει κάθε φορά για την εκάστοτε από-
φαση. Τα ποσά που θα λάβετε ουσιαστικά είναι αυτά που επιδικάστηκαν,
έντοκα από την ημερομηνία επίδοσης της αγωγής μέχρι την ημερομηνία
πίστωσης.

Σας ενημερώνουμε μάλιστα ότι και η εφετειακή απόφαση που είχε επιδικάσει
τα μεγάλα ποσά για τους συναδέλφους που είχαν εκπροσωπηθεί από τον
δρ. Παπακωνσταντίνου για τις μνημονιακές περικοπές, έχει ήδη δρομολο-
γηθεί προς πίστωση στους δικαιούχους.

Το αμέσως επόμενο διάστημα οι συμμετέχοντες στις ομαδικές αγωγές θα
ενημερώνεστε προσωπικά, είτε από το Σύλλογό μας είτε από το γραφείο του
δρ. Παπακωνσταντίνου, σχετικά με τις υποθέσεις αυτές. 

Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε αν ο ΕΦΚΑ θα κάνει αυτές τις πιστώσεις ταυ-
τόχρονα με τις συντάξεις ή σε διαφορετικές ημερομηνίες, επομένως οι συμ-
μετέχοντες σε ομαδικές αγωγές είτε για τις μνημονιακές περικοπές είτε
για τα δώρα, θα πρέπει να ελέγχετε τους λογαριασμούς σας και όταν δια-
πιστώσετε ότι έγινε η καταβολή των ποσών να επικοινωνείτε με το Σύλ-
λογό μας ή το γραφείο του δρ. Παπακωνσταντίνου προκειμένου να
ελεγχθεί η ορθότητα της πίστωσης. 

Η προσπάθεια διεκδίκησης των μνημονιακών περικοπών και των δώρων

και επιδομάτων αδείας, ξεκίνησε πριν χρόνια σε μία περίοδο που οι περισ-
σότεροι Σύλλογοι ακόμα βρίσκονταν σε αδράνεια σχετικά με αυτά τα ζητή-
ματα. Η άριστη διαχείριση αυτών των νομικών διεκδικήσεων κατέστησε για
μία ακόμα φορά το Σύλλογό μας πρωτοπόρο και αποτελεσματικό και τους
συμμετέχοντες συναδέλφους ωφελούμενους από τις ενέργειές μας. Πρόκει-
ται για μία ακόμα μεγάλη επιτυχία του Συλλόγου μας και του νομικού μας
συνεργάτη δρ. Παπακωνσταντίνου που έρχεται να προστεθεί σε σειρά επι-
τυχιών που είχαμε μέχρι σήμερα. 

Να παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για οποιαδήποτε εξέλιξη
και βεβαίως, για οποιαδήποτε απορία ή διευκρίνιση, μπορείτε να απευθύνε-
στε στο Σύλλογό μας. 

ΠροΣ: ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ
ΕΛΛΑΔΟΣ «ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ»
υΠοΨΗ: Πρόεδρο κ. Σ. Φιλιππόπουλο

ΘΕΜΑ: ΕΝΗΜΕρΩΣΗ ΓΙΑ ΚΑΤΑΒοΛΗ ΔΩρΩΝ ΚΑΙ ΜΝΗΜο-
ΝΙΑΚΩΝ ΠΕρΙΚοΠΩΝ ΣΕ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠοφΑΣΕΩΝ

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,
Όπως σας έχουμε ήδη ενημερώσει, τα Διοικητικά Πρωτοδικεία

έχουν εκδώσει και συνεχίζουν να εκδίδουν αποφάσεις με τις οποίες επιδι-
κάζονται υπέρ των μελών σας και σε βάρος του e-ΕΦΚΑ ποσά που αφο-
ρούν τα δώρα και τις μνημονιακές περικοπές του ενδεκαμήνου. Τα ποσά
αυτά θα καταβληθούν νομιμότοκα στους τραπεζικούς λογαρισμούς των
μελών σας. Η Δικηγορική Εταιρεία μας, σε συνεργασία με τον Σύλλογό σας,
προβαίνει στις αναγκαίες ενέργειες προς το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους
και προς τον e-ΕΦΚΑ προκειμένου να εκτελεσθούν οι ανωτέρω δικαστικές
αποφάσεις και να καταβληθούν στους λογαριασμούς των μελών σας τα
αντίστοιχα ποσά.

Ήδη τα σχετικά εντάλματα πληρωμής βρίσκονται στο Τμήμα Β΄ Εκ-
καθάρισης & Πληρωμών Συντάξεων Γήρατος του e-ΕΦΚΑ. Στο προσεχές
χρονικό διάστημα θα τους κατατεθεί νομιμότοκα το αντίστοιχο ποσό.  Για
τον λόγο αυτό έχουμε ήδη κοινοποιήσει τους σχετικούς πίνακες των δι-
καιούχων των συγκεκριμένων ποσών στον Σύλλογό σας.

Παρακαλούμε λοιπόν τους δικαιούχους μόλις διαπιστώσουν την κα-
τάθεση του ποσού στον λογαριασμό τους της συντάξεως να ενημερώσουν
τον Σύλλογό σας (ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ) ή το δικηγορικό μας γραφείο για το
ακριβές ποσό που τους έχει πιστωθεί, προκειμένου να γίνει η σχετική αντι-
παραβολή και επαλήθευση της ορθότητας των ποσών, καθώς και για να
ενημερωθούν για τον τρόπο καταβολής του ποσού που αντιστοιχεί στην
εργολαβική αμοιβή της Δικηγορικής Εταιρείας μας.

Για τυχόν πρόσθετη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνείτε με το
Δικηγορικό μας Γραφείο.

Για τη Δικηγορική Εταιρεία
Ζέτα Αγγελάτου

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΟΠΗΣ ΠΙΤΑΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Τ
ην Παρασκευή 16 Φε-
βρουαρίου 2024 πραγμα-
τοποιήθηκε η εκδήλωση

κοπής πίτας του Συλλόγου
μας για την Αθήνα, στο κέντρο
«Πέραν». Ήταν η πρώτη κοπή
πίτας μετά τη συγχώνευση των
Συλλόγων και αυτό το στοιχείο
σίγουρα προσέθεσε μία επι-
πλέον ιδιαιτερότητα στην περί-
σταση. Σε μία πραγματικά
υπέροχη εκδήλωση, με πάρα
πολύ μεγάλη συμμετοχή από τους συναδέλφους που γέμισαν το
κέντρο που μας φιλοξένησε, οι Ιονικάριοι που δώσαμε το παρών δια-
σκεδάσαμε με την ψυχή μας, τραγουδήσαμε πολυαγαπημένα τραγού-
δια, χορέψαμε μέχρι… τελικής πτώσεως και ξεφαντώσαμε μέχρι αργά
το βράδυ, σε μία φανταστική βραδιά που θα μας μείνει αξέχαστη για
το συνεχές κέφι και τη ζωντάνια όλων των συμμετεχόντων!

Γλέντι, τραγούδι και χορός την Παρασκευή
16.2.24 στην εκδήλωση κοπής πίτας του 

Συλλόγου μας στην Αθήνα στο κέντρο «Πέραν»

Ένα όμορφο Ιονικό διήμερο στη Θεσσαλονίκη με
τη συγκέντρωση ενημέρωσης (22.2) και την 

εκδήλωση κοπής πίτας του Συλλόγου μας (23.2)

Σ
τις 22 και 23 Φεβρουα-
ρίου αντιπροσωπεία του
Συλλόγου μας  βρέθηκε

στη Θεσσαλονίκη για ένα Ιο-
νικό διήμερο με τους συναδέλ-
φους της συμπρωτεύουσας. Η
αρχή έγινε την Πέμπτη 22 Φε-
βρουαρίου, αφού διοργανώ-
σαμε συγκέντρωση
ενημέρωσης στο Εργατικό
Κέντρο Θεσσαλονίκης. 
Το… κυρίως μενού του διημέ-
ρου «σερβιρίστηκε» την Παρα-
σκευή 23 Φεβρουαρίου, με την
κοπή πίτας του Συλλόγου μας
στο κέντρο «Νόστος» για ένα
ακόμα μεγάλο Ιονικό Γλέντι!
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Απάντηση του ΕΦΚΑ στο Συνήγορο του Πολίτη για τις εκκρεμότητες
του Φορέα προς ασφαλισμένους συναδέλφους μας 
Δημιουργείται νέο Σύστημα Μεταβολών Επανυπολογισμού και
Απόδοσης Αναδρομικών - Αναμένουμε την υλοποίησή του

Σ
ας έχουμε ενημερώσει ότι παρά το γεγονός ότι ο Σύλλογός μας
σε συνεργασία με τους ασφαλιστικούς και νομικούς μας συμβού-
λους έχουμε παρέμβει και έχουμε δώσει λύσεις σε πολλά ζητή-

ματα που δημιουργούνται λόγω της τραγικής, αναποτελεσματικής
λειτουργίας του ΕΦΚΑ, ωστόσο είναι και αρκετά ακόμα θέματα που
παραμένουν σε εκκρεμότητα. Μία από τις – πολλές – ενέργειες στις
οποίες έχουμε προβεί προκειμένου να τακτοποιηθούν οι – επίσης πολ-
λές… – εκκρεμότητες του ΕΦΚΑ προς τους συναδέλφους μας, είναι και
η αναφορά μας στο Συνήγορο του Πολίτη.

Μάλιστα, σας είχαμε ενημερώσει ότι κρίνουμε θετικά τη λειτουργία
αυτής της Ανεξάρτητης Αρχής, αφού, σε αντίθεση με τον ΕΦΚΑ που
κώφευε επί μακρόν στις επανειλημμένες εκκλήσεις μας, ο Συνήγορος
του Πολίτη μας είχε απαντήσει σε σύντομο χρονικό διάστημα και είχε
αποστείλει σχετική επιστολή στον ΕΦΚΑ, στην οποία τον έθετε προ των
ευθυνών του για να διευθετήσει τις υποχρεώσεις του προς τους ασφα-
λισμένους.

Σε συνέχεια αυτής της επικοινωνίας με μεσολαβητή, ουσιαστικά, το
Συνήγορο του Πολίτη, ο ΕΦΚΑ… εδέησε επιτέλους να δώσει σημασία
στα καθόλα δίκαια αιτήματά μας, αφού απέστειλε απαντητική επι-
στολή στο Συνήγορο του Πολίτη.

Αναφορικά με τα αιτήματά μας για εφαρμογή των ασφαλιστικών
νόμων και επανυπολογισμό των συντάξεων, είτε για αναδρομικά που
προέκυψαν μετά από αυξήσεις, είτε για αναδρομικά που προέκυψαν
μετά από κάποια διόρθωση σε λανθασμένους υπολογισμούς συντά-
ξεων και τις τεράστιες καθυστερήσεις που υφίστανται στην απόδοσή
τους, ο ΕΦΚΑ ουσιαστικά απάντησε ότι επεξεργάζεται ένα νέο Σύ-
στημα Μεταβολών Επανυπολογισμού και Απόδοσης Αναδρομικών,
το οποίο βρίσκεται σε περιβάλλον ελέγχου και στάδιο δοκιμών και ότι
εν αναμονή της διαδικασίας αυτής, ο Συνήγορος του Πολίτη θα μας
ενημερώσει για οποιαδήποτε νέα εξέλιξη.

Μετά από τις ατέρμονες προσπάθειες επικοινωνίας με το βραδυκίνητο
και αναποτελεσματικό μηχανισμό του ΕΦΚΑ, η αποτελεσματική αντα-
πόκριση και μεσολάβηση του Συνηγόρου του Πολίτη σίγουρα αποτελεί
ευχάριστη έκπληξη για εμάς.

Βεβαίως, γνωρίζοντας ότι τα γρανάζια του ΕΦΚΑ είναι… σκουριασμένα
εν τη γενέσει τους, αναμένουμε πότε και αν πράγματι θα λειτουργήσει
αυτό το νέο Σύστημα Μεταβολών Επανυπολογισμού και Απόδοσης
Αναδρομικών, προκειμένου, επιτέλους και με τεράστια καθυστέρηση, ο
Φορέας να ανταποκριθεί στην υποχρέωσή του να εφαρμόσει τους
ασφαλιστικούς νόμους!

Εμείς βέβαια θα συνεχίσουμε να προβαίνουμε στις απαραίτητες ενέρ-
γειες για όλα τα θέματα που απασχολούν τους συναδέλφους μας. Βλέ-
ποντας μάλιστα το ικανοποιητικό επίπεδο λειτουργίας και
ανταπόκρισης του Συνηγόρου του Πολίτη, αποκτάμε ένα ακόμα όπλο
στη φαρέτρα μας που μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε αυτές τις περιπτώ-
σεις.

Θα συνεχίσουμε να παρακολουθούμε την υπόθεση (και αν χρειαστεί,
σε περίπτωση που εντός εύλογου διαστήματος δεν υπάρξει εξέλιξη,
ίσως αποστείλουμε νέα επιστολή στο Συνήγορο του Πολίτη) και θα σας
ενημερώνουμε άμεσα για κάθε εξέλιξη.

  :  
Email:kp@synigoros.gr

 2131306737
 2131306735 – 2131306740
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Έ
χουμε αναφερθεί επανειλημμένα στον εντελώς άδικο και παράλογο
τρόπο παρακράτησης της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων
(υπέρ ΑΚΑΓΕ). Η συγκεκριμένη εισφορά – «κληρονομιά» των μνημο-

νίων – έχει αποδοκιμαστεί από όλους τους κοινωνικούς φορείς και μάλι-
στα το κυβερνών κόμμα είχε υποσχεθεί προεκλογικά την κατάργησή
της. Ωστόσο, μέχρι σήμερα τίποτα δεν έχει γίνει στην πράξη…

Οι συνεχείς πιέσεις για αυτό το θέμα οδήγησαν εν τέλει τον Υφυπουργό
Εργασίας κ. Πάνο Τσακλόγλου να δηλώσει πρόσφατα στη Βουλή ότι σχε-
διάζεται αλλαγή της αρχιτεκτονικής της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συντα-
ξιούχων (ΕΑΣ), ώστε να γίνει πιο αναλογική και να διορθωθούν κάποια
προβλήματα στη δομή της.

Ο κ. Τσακλόγλου ξεκαθάρισε ότι οι όποιες αλλαγές θα γίνουν ώστε να δια-
σφαλίζεται πως μετά την καταβολή της εισφοράς το ύψος της σύνταξης
δεν θα πέφτει κάτω από το πλαφόν του κλιμακίου επί του οποίου επι-
βλήθηκε. Επιπλέον, υπογράμμισε ότι η όποια προσαρμογή και εξομάλυνση

θα πραγματοποιηθεί με
δημοσιονομικά ουδέτερο
τρόπο, ώστε να μην δια-
ταραχθεί η δημοσιονο-
μική ισορροπία της
χώρας.

Βέβαια, για κατάργηση αυτής της άδικης εισφοράς – όπως ήταν και η
προεκλογική υπόσχεση του κυβερνώντος κόμματος – ούτε λόγος…

Σε κάθε περίπτωση, εμείς συνεχίζουμε τις ενέργειές μας και για αυτό το
θέμα, το οποίο το έχουμε επισημάνει επανειλημμένα στους αρμοδίους και
θα παρακολουθήσουμε τις εξελίξεις εν αναμονή των αλλαγών που προ-
ανήγγειλε η κυβέρνηση.

Παραμένετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για να μάθετε άμεσα τις
εξελίξεις για αυτό και όλα τα θέματα που αφορούν το χώρο της Ιονικής.

Η κυβέρνηση προανήγγειλε – για μία ακόμα φορά… – αλλαγές στην αρχιτεκτονική και

δομή της Εισφοράς Αλληλεγγύης Συνταξιούχων 

Δυστυχώς η υπόσχεση για κατάργησή της έχει πλέον ξεχαστεί
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Νέος κύκλος επικοινωνίας με τα μέλη μας 

Ενημερωτικά βίντεο με άξονα 
την υγεία, τα ασφαλιστικά θέματα και την οικονομία!

Η αρχή έγινε με τη συνέντευξη με την Πρόεδρο της•
Εταιρείας Alzheimer Αθηνών κ. Παρασκευή Σακκά

Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες, 

Τ
α τελευταία χρόνια έχουμε κάνει μεγάλη προσπάθεια προκειμένου ο Σύλ-
λογός μας να εκσυγχρονίσει τις λειτουργίες και τις υπηρεσίες του, συμ-
βαδίζοντας με τους σύγχρονους διαύλους και πρότυπα επικοινωνίας –

και νομίζουμε τα έχουμε καταφέρει σε μεγάλο βαθμό. Αυτή η προσπάθειά μας
έγινε για να προσεγγίσουμε και τις νεότερες γενιές της Ιονικής, αλλά με χαρά
μας είδαμε ότι έχουν ανταποκριθεί και συνάδελφοι μεγαλύτερης ηλικίας και
μάλιστα «εμποτίστηκαν» και οι ίδιοι με τη χρήση των σύγχρονων Μέσων.

Εκτός λοιπόν από την ιστοσελίδα και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης που επι-
τυχημένα χρησιμοποιεί ο Σύλλογός μας, ανοίγουμε έναν ακόμα, νέο κύκλο
επικοινωνίας προς όλους εσάς, με την προβολή ενημερωτικών βίντεο για
θέματα που μας απασχολούν όλους : 

Υγεία – Ευεξία – Ευζωία •

Επειδή βεβαίως οι περισσότεροι συνάδελφοι βρισκόμαστε στην Τρίτη Ηλι-
κία, θα προβάλλουμε βίντεο σχετικά με την υγεία και την ευζωία. Η ενημέ-
ρωση και η πρόληψη είναι ένας μείζων παράγοντας για την αντιμετώπιση
των προβλημάτων που εμφανίζονται σε μεγάλες ηλικίες. Σε αυτήν την ενό-
τητα θα παρουσιάζουμε θέματα, αφιερώματα και συνεντεύξεις με ειδήμονες
που διαθέτουν βαθύτατη γνώση και μπορούν να μας προσφέρουν πολύτι-
μες πληροφορίες και συμβουλές ζωής. Επιπλέον, θα παρουσιάζουμε και θε-
ματικές ενότητες για την αιμοδοσία, αφού όπως γνωρίζετε ο Σύλλογος της
Ιονικής έχει μία σημαντική παράδοση σε αυτό το θεσμό και επιδιώκουμε με
την αφύπνιση της νέας γενιάς της Ιονικής Οικογένειας να γίνουμε ξανά
πρωτοπόροι, προκειμένου να συνεχίσουμε να βοηθούμε τους συναδέλφους
μας και όσους έχουν ανάγκη. 

Ασφαλιστικά Θέματα•

Γνωρίζετε πολύ καλά ότι ο Σύλλογός μας έχει το προνόμιο να διαθέτει ένα
κορυφαίο ασφαλιστικό επιτελείο, με βαθύτατες γνώσεις και τεράστια
εμπειρία, εξειδικευμένη μάλιστα στα ασφαλιστικά θέματα του χώρου της
Ιονικής. Η ασφαλιστική μας σύμβουλος συναδέλφισσα Μαρία Φιλιππο-
πούλου θα σας παρέχει ενημέρωση και θα σας αναλύει τα πιο σημαντικά
ασφαλιστικά ζητήματα που αφορούν το χώρο μας. 

Καθημερινότητα - Οικονομία•

Σε μία περίοδο που το κόστος ζωής έχει εκτοξευθεί και έχει γονατίσει δυ-
στυχώς τα νοικοκυριά, θα προβάλλουμε ενημερωτικά βίντεο για την καλύ-
τερη διαχείριση αυτής της δύσκολης συγκυρίας και την παροχή
οικονομικών λύσεων που μπορούν να ελαφρύνουν σημαντικά τον οικογε-
νειακό σας προϋπολογισμό, ιδιαίτερα μέσω του Συνεταιρισμού μας. Η κοι-

νωνική οικονομία στην Ελλάδα έχει δυστυχώς το μικρότερο μερίδιο αγοράς
στην Ευρωπαϊκή Ένωση και είναι ένας κλάδος με μεγάλο περιθώριο ανά-
πτυξης. Μέσα από το Συνεταιρισμό μας και την παρουσίαση προϊόντων και
υπηρεσιών σε ανταγωνιστικές τιμές, μπορούμε να συμβάλουμε αποφασι-
στικά στη μείωση του καταναλωτικού κόστους για τους συναδέλφους μας
και τις οικογένειές τους.

Με ιδιαίτερη χαρά ξεκινήσαμε αυτό το νέο κύκλο επικοινωνίας, με θέμα το
Αλτσχάιμερ. Τι είναι το Αλτσχάιμερ; Ποια είναι τα σημάδια τα οποία μπορούν
να μας προειδοποιήσουν; Πού μπορούν να απευθυνθούν όσοι νοσούν; Ποια
εργαλεία έχει η επιστήμη σήμερα για να το αντιμετωπίσει; Αυτά και άλλα
πολλά είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε με την δρ. Παρασκευή Σακκά,
νευρολόγο – ψυχίατρο, Πρόεδρο της Εταιρείας Αλτσχάιμερ Αθηνών και
Πρόεδρο του Εθνικού Παρατηρητηρίου για το Αλτσχάιμερ και την Άνοια.

Ευχαριστούμε θερμά την κ. Σακκά για την αποδοχή της πρόσκλησής μας για
αυτήν τη συνέντευξη, προκειμένου να προσφέρουμε στα μέλη μας έγκυρη ενη-
μέρωση για τη νόσο του Αλτσχάιμερ.

(Τη συνέντευξη μπορείτε να τη βρείτε ολόκληρη στην ιστοσελίδα μας και
στη σελίδα του Συλλόγου μας “ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ” στο youtube)

Τα βίντεο αυτά επιδιώκουμε να είναι σύντομα, περιεκτικά, κατανοητά και δια-
φωτιστικά προκειμένου να επιτελέσουν με τον καλύτερο τρόπο το σκοπό της
ενημέρωσής σας. 

Είναι μία ακόμα δράση του Συλλόγου μας για την καλύτερη επικοινωνία με
τους συναδέλφους και ελπίζουμε να τα υποδεχτείτε θετικά και βεβαίως να σας
φανούν βοηθητικά και χρήσιμα.

Είμαστε πάντα στη διάθεσή σας για παρατηρήσεις, ερωτήσεις και βεβαίως
προτάσεις για τη θεματολογία που θα αναπτύσσουμε. Καλή αρχή!

Το Εξπρές της Ιονικής 
επισκέφθηκε την Πόλη του Φωτός!

(05.03 - 09.03.24) Ο Σύλλογός μας δίνει ραντεβού
με τον Σταμάτη Κραουνάκη στο
θέατρο «Άλσος» (Ευελπίδων 4,
Πεδίον του Άρεως), την Κυ-
ριακή 31 Μαρτίου, ώρα 20:30

Πάσχα με το Σύλλογό μας στην
«αρχόντισσα του Αιγαίου»
Σύρο! (Μεγάλη Παρασκευή 3/5
– Δευτέρα του Πάσχα 6/5)

ΠΑΜΕ ΘΕΑΤΡΟ στην παράσταση
«UNDERGROUND» στο θέατρο
«Ακροπόλ» (οδός Ιπποκράτους 9), την
Κυριακή 21 Απριλίου, ώρα 19:00

Π ρ ο σ ε χ ε ί ς  Δ ρ α σ τ η ρ ι ό τ η τ ε ς

Σπεύσατε ΑΜΕΣΑ να
δηλώσετε συμμετοχή
για τις δραστηριότητες
και την εκδρομή του
Συλλόγου μας!
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ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ... ΘΑΝΑΣΗΣ ΤρΙΑρΙΔΗΣ : Ο “μυθικός” γιατρός που τίμησε

τον όρκο του Ιπποκράτη μέχρι την τελευταία του ανάσα

ΘΑΝΑΣΗΣ ΤΡΙΑΡΙΔΗΣ 
( 1 9 6 6 - 2 0 1 3 )

Α Θ Α Ν Α Τ ο Σ !
Αν αναρωτιέστε ποιος είναι αυτός στον οποίο
κάνουμε το καθιερωμένο αφιέρωμά μας στην
εφημερίδα μας και παρ’όλα αυτά δεν έχετε ξα-
νακούσει το όνομά του, η απάντηση είναι ότι
θα έπρεπε όλοι να είχαν ακουστά αυτόν το

σπουδαίο ήρωα! Αυτό τον θαρραλέο ήρωα της
καθημερινότητας που για πολλούς ξεπέρασε
τις ανθρώπινες ικανότητες και έφτασε στο
υπερφυσικό, προκειμένου να βοηθήσει τους
συνανθρώπους του!

Π
αρά την ανάγκη που έχει η ανθρωπότητα από ήρωες, όλοι ξέρουμε

ότι το είδος παραείναι σπάνιο. Κι όμως, αποδεικνύεται ότι δεν

χρειάζεται κάποιος να έχει υπερδυνάμεις ή… μπέρτες για να κάνει

το καλό, απαιτείται απλώς βούληση να κάνει τη διαφορά και μια καρδιά

τεράστια να χωρά όλο τον κόσμο!

Οι θαρραλέοι ήρωες της καθημερινότητας, που με αυταπάρνηση και προ-

σωπικές θυσίες φέρνουν το καλό στους συνανθρώπους μας, λειτουργούν

ως ιδανικό παράδειγμα για τους αξιοσημείωτους άθλους που μπορεί να

πετύχει ο «απλός άνθρωπος» όταν το βάλει σκοπό.

Ένας τέτοιος «απλός» άνθρωπος ήταν και ο αείμνηστος γιατρός
Θανάσης Τριαρίδης!

Η δικιά του σπουδαία «υπερδύναμη» δεν ήταν κάτι φανταστικό ή αδύνα-

τον. Ήταν κάτι που βρίσκεται μέσα σε όλους μας, αρκεί να ψάξουμε να το

βρούμε και να το βγάλουμε στην επιφάνεια… Βλέπετε, κάποτε οι ήρωες

πολεμούσαν για τους ανθρώπους.  Οι ήρωες της εποχής μας πολεμούν

για την ΑΝΘΡΩΠΙΑ και στη σημερινή πραγματικότητα ήρωας θεωρείται

και αυτός ο οποίος λειτουργεί με βάση τις αρχές του ανθρωπισμού. Η αυ-

τοθυσία, η τιμιότητα, η καλοσύνη, η ανθρωπιά είναι αρετές που αν εκ-

φραστούν κοινωνικά είναι δυνατόν να αναδείξουν κάποιον σε ήρωα.

Όλοι όσοι συμπάσχουν όταν βλέπουν τους άλλους να πονάνε ή να πεινάνε

και σπεύδουν αλληλέγγυοι να τους βοηθήσουν, χωρίς να προσδοκούν

προσωπικά οφέλη, είναι σύγχρονοι ήρωες. 

Για μας αυτοί είναι οι πραγματικοί ήρωες, που δρουν έξω και πέρα από

τα φώτα της δημοσιότητας για το κοινό καλό κάθε στιγμή που το απαιτεί.

Η κοινωνία μας της άμετρης κατανάλωσης και της αποξένωσης, έχει γεν-

νήσει πολλούς ανθρώπους έτοιμους για κοινωνικούς άθλους, ανθρώπους

άξιους να γίνουν  ηρωικά πρότυπα  στις νέες γενιές. Αυτοί οι

άνθρωποι πρέπει να προβάλλονται στους νέους.

Οι ήρωες αυτοί όμως δεν ανταποκρίνονται στα πρότυπα ζωής που η κα-

θεστηκυία τάξη θέλει να επιβάλει. Όσο μπορούμε θα πηγαίνουμε κόντρα

σε αυτά τα στερεότυπα και θα προβάλλουμε ανθρώπους που αξίζει να

αποτελούν φάρο φωτεινό για τη νεολαία, ώστε να μάθουν να διακρίνουν

και να εκτιμούν τον πραγματικό ήρωα από τον φτιαχτό που  υπηρετεί τις

σκοπιμότητες όσων βολεύονται με έναν κόσμο που βουλιάζει στον ατο-

μικισμό...

Το… φαινόμενο Τριαρίδης!
Κάποιος, κάπου, κάποτε θαύμασε τα κατορθώματά τους, από στόμα σε

στόμα μεταφέρθηκαν οι πράξεις τους και έγιναν αστικοί μύθοι!

Ο γιατρός, που έχει την υπερφυσική ιδιότητα να μην κουράζεται ποτέ και

να θεραπεύει μαζικά τους ανθρώπους και στον ελεύθερο χρόνο του πο-

λεμάει το Κακό αλλάζοντας την ταυτότητά του (ή τέλος πάντων κάτι

αντίστοιχο)! Προσαρμοσμένο στα ελληνικά δεδομένα, ο Θανάσης Τρια-

ρίδης θεωρείται τρόπον τινά ένας αληθινός αστικός μύθος – ιδιαίτερα στη

συμπρωτεύουσα όπου ανέπτυξε τη «δράση» του.

Το Εθνικό Σύστημα Υγείας υπόκειται σε μία διαρκή υποβάθμιση εδώ και

αρκετά χρόνια, με αποτέλεσμα την υπολειτουργία του σε πολλούς τομείς.

Οι γιατροί και το νοσηλευτικό προσωπικό κάνουν υπεράνθρωπες προ-

σπάθειες για να κρατήσουν το επίπεδο της φροντίδας των ασθενών, αλλά

σίγουρα κι αυτοί έχουν κουραστεί και ταλαιπωρηθεί αφάνταστα.

Υπάρχουν όμως κάποια λαμπρά παραδείγματα που δείχνουν ότι ακόμα

υπάρχει ελπίδα.

Αυτό το γιατρού Θανάση Τριαρίδη (1966-2013) έχει περίοπτη θέση.

Ο αείμνηστος Θανάσης Τριαρίδης, στο Θεαγένειο Νοσοκομείο Θεσσαλο-

νίκης, ήταν ο ίδιος καρκινοπαθής επί σειρά ετών. Ταυτόχρονα, ήταν και

γιατρός του Θεαγενείου – η ζωή του έμοιαζε κυριολεκτικά με διπλή ζωή.

Τα πρωινά έκανε τις πιο βαριές χημειοθεραπείες, αμέσως μετά έμπαινε

στα χειρουργεία να χειρουργήσει τους ασθενείς του και στη συνέχεια πή-

γαινε στα εξωτερικά ιατρεία για να εξετάσει εκατοντάδες αρρώστους που

τον περίμεναν.

Κυριολεκτικά τον περίμεναν: οι ασθενείς δεν ήθελαν έναν οποιοδή-

ποτε γιατρό, ήθελαν ειδικά εκείνον.

Ο Τριαρίδης υπήρξε ένα αληθινό φαινόμενο: Για να μην αφήσει κανέναν

χωρίς εξέταση, έβαζε εθελοντικά εξωτερικά ιατρεία το απόγευμα μέχρι

αργά το βράδυ.

Ενώ, λόγω της αρρώστιας του, μπορούσε να πάρει ατέλειωτες άδειες,

αυτός πολλαπλασίασε τις ώρες της δουλειάς του.

Δεν ήταν λίγοι εκείνοι που θεωρούσαν πως τα περί ασθένειάς του ήταν

ψέματα ή υπερβολές. Λογικό: έμοιαζε αδύνατο να υπάρχει άνθρωπος

που να αντέχει να βγάζει αυτό το πρόγραμμα μετά από μια χημειοθε-

ραπεία. Η λογική ωστόσο δεν λειτουργούσε στην περίπτωσή του. Κα-

νείς δεν πίστευε ότι μπορεί να αντιμετωπίζει με τέτοια ψυχραιμία την

ασθένειά του, ωστόσο το έκανε πράγματι και ήταν εξαιρετικός στη δου-

λειά του. Ήταν κάποιος που κόντρα σε κάθε αδυναμία του σώματος

αντιπαρέβαλε τη θέληση του νου, στεκόταν δίπλα σε κάθε ασθενή του με

τεράστια αλληλεγγύη και ανθρωπιά. Και όλα αυτά δίχως να διανοηθεί

ποτέ να ζητήσει οποιοδήποτε αντάλλαγμα ή να το εξαργυρώσει με άλλον

τρόπο.

Ακόμη και όταν του έφερναν διάφορα δώρα ευγνωμοσύνης (τρόφιμα ή

κρασιά), εκείνος τα μοίραζε γελώντας στις νοσηλεύτριες ή τα έδινε σε άλ-

λους ασθενείς που είχαν ανάγκη.

Αυτός, ο σύγχρονος ήρωας, ο γιατρός που μέχρι την τελευταία στιγμή τί-

μησε τον όρκο του Ιπποκράτη, που θα μείνει για πάντα αξέχαστος σε

όλους αυτούς που βοήθησε, που δυστυχώς δεν είναι πια μαζί μας, αξίζει

να έχει μία θέση στη συλλογική μνήμη και να αποτελεί φάρο φωτεινό για
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κάθε νέο γιατρό, για κάθε νέο επιστήμονα, για κάθε άνθρωπο που θέλει

να δικαιολογεί την υπόστασή του…

Ο Τριαρίδης άντεξε δέκα χρόνια κόντρα στον καρκίνο. Πέθανε στις 12 Δε-

κεμβρίου του 2013 σε ηλικία 45 χρονών. Αλλά όπως θα λεγόταν και σε μια

υπερηρωική ταινία: οι ιδέες δεν πεθαίνουν ποτέ. Οι φορείς τους ίσως,
οι ίδιες οι ιδέες όχι.

«Φοβάσαι; Δεν είναι

κακό να φοβάσαι.

Αλλά μην σταματήσεις

ούτε στιγμή να βάζεις

κόντρα…»

Ήταν τα λόγια του και εύκολα θα μπορούσε κανείς να τα φανταστεί ως

χαρακτηριστική ατάκα μιας χολιγουντιανής ταινίας. Διότι δίχως υπερ-

βολή, η ζωή του Θανάση Τριαρίδη θα μπορούσε να είναι -αν όχι το πρω-

τογενές υλικό μιας υπερηρωικής ταινίας τότε σίγουρα- το σενάριο μια

τέλειας χολιγουντιανής, κοινωνικής ταινίας.

Τα χρόνια της αρρώστιας του, τα δύσκολα χρόνια, ο γιατρός έγινε ασθε-

νής και φύλακας άγγελος μαζί για άλλους αρρώστους. Αυτά τα χρόνια γι-

γάντωσε το μύθο του και δίδαξε το κουράγιο και τη δύναμη. Οι καρκίνοι

που τον βρήκαν ήταν απανωτοί, αλλά εκείνος αεικίνητος ανεβοκατέβαινε

τους ορόφους του Θεαγένειου εμψυχώνοντας άλλους καρκινοπαθείς. Απί-

στευτη δύναμη και κουράγιο. Ο Θανάσης Τριαρίδης ήταν η ουσία του

όρκου του Ιπποκράτη, η πεμπτουσία του σπινθηροβόλου πνεύματος. 

Όσοι τον γνώριζαν μιλούν για έναν άνθρωπο με πηγαίο και διαρκές χι-

ούμορ – όπως όλοι οι σπουδαίοι άνθρωποι. Ο αυτοσαρκασμός και η μό-

νιμη διάθεση να κάνει πλάκα και να δεχτεί την πλάκα, που πηγάζουν από

την αυθεντικότητα του χαρακτήρα, την ειλικρινή και ανόθευτη καλοσύνη. 

Όταν πλέον ο οργανισμός του εξασθενημένος δεν άντεξε και έφυγε από

τη ζωή, η ξαδέλφη του, δημοσιογράφος Αγγελική Τριαρίδου, τον απο-

χαιρέτησε μέσα από ένα συγκινητικό κείμενο στην προσωπική της σελίδα

στο facebook, το οποίο, εκτός από τα προσωπικά της συναισθήματα,

συμπυκνώνει και την προσωπικότητα του σύγχρονου αυτού ήρωα: 

“Σήμερα ο θάνατος χτύπησε και πάλι την πόρτα της οικογένειας, για να
πάρει μαζί του ένα κομμάτι της καρδιάς μας, της ψυχής μας, των αναμνή-
σεων των παιδικών και των εφηβικών μας χρόνων, της απέναντι πόρτας
του σπιτιού μας επί 45 χρόνια, του μυαλού μας, της ζωής μας.

Ο ξάδελφός μου, ο πρώτος μου ξάδελφος, ο Θανάσης Τριαρίδης, ο μεγά-
λος γιoς του Ντίνου και της Όλγας, έχασε σήμερα μετά από δεκαετή πα-
ληκαρίσιο αγώνα τη μάχη με τον καρκίνο. Το παιδί με το σπινθηροβόλο
πνεύμα, ο γοητευτικός “Λούης” των νεανικών μας χρόνων, ο αγωνιστής
γιατρός του Θεαγένειου (ο “καλύτερος γιατρός του κόσμου” όπως έλε-
γαν όλοι οι ασθενείς του) που έβγαινε από τη χημειοθεραπεία που έκανε
και έμπαινε κατευθείαν στο χειρουργείο για να χειρουργήσει και για να
βοηθήσει τους άλλους καρκινοπαθείς, το πιο καλό και πιο αγαπητό παιδί
του κόσμου, έφυγε σήμερα από κοντά μας. Πολύ νωρίς, πολύ άδικα, πολύ
βασανιστικά.

Για τους εκατοντάδες ανθρώπους που τον γνώρισαν και τον αγάπησαν
η στάση του απέναντι στη μοίρα και ο αγώνας του απέναντι στην αρρώ-
στια έγιναν φωτεινό παράδειγμα θάρρους και ελπίδας. Όπως και ο πατέ-
ρας του έτσι κι αυτός μας έμαθε ότι ο αγώνας δεν τελειώνει ποτέ, και ότι
κανείς δεν μπορεί να μας κλάψει, να μας θρηνήσει, να μας θάψει πριν πε-
θάνουμε, αν δεν του το επιτρέψουμε εμείς…

Για μένα, που μεγάλωσα μαζί του, που μοιράστηκα τις σκέψεις και τις ανη-
συχίες μου σε βραδυές ατέλειωτων εξομολογήσεων ψαρεύοντας στη Μα-
κραφού, ή συζητώντας στο
σπίτι του παππού Φρεσκάκη, ο
ξάδελφος θα είναι πάντα ένα
κομμάτι του εαυτού μου, του
καλύτερου εαυτού που που θα
φυλάω μέσα μου. Για τα δύο
υπέροχα παιδιά του που αφή-
νει πίσω τόσο νωρίς ελπίζω να
αποτελέσει παράδειγμα ήθους
και δύναμης. Γι αυτόν, ελπίζω
να ταξιδεύει πλέον ελεύθερος
στις έναστρες νύχτες, πάνω
από τη βαθιά μπλε θάλασσα με
τις καλές ψαριές που τόσο
αγαπούσε…”.

Συστράτευση της Ιονικής Οικογέ-
νειας για την προσπάθεια επανα-
σύστασης και επαναλειτουργίας

της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ, με αιχμή
του δόρατος τη νέα γενιά!

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Ό
λοι εμείς που προερχόμαστε από την ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ και πε-

ράσαμε τα καλύτερα χρόνια της ζωής μας στην υπηρεσία της,

είδαμε με θλίψη πριν από 24 χρόνια να εκτυλίσσεται το δρα-

ματικό ξεπούλημά της, παρά τη σφοδρή αντίσταση που φέραμε.

Έκτοτε, σε όλους τους Ιονικάριους υπάρχει βαθιά μέσα μας η σκέψη

και η επιθυμία να αντιστρέψουμε αυτή την αδικία, να «αποκαταστή-

σουμε την τάξη» και να ζωντανέψουμε ξανά την τράπεζα!

Τώρα πλέον που ο χώρος της Ιονικής εκφράζεται ενιαία και δυναμικά,

έχει φτάσει η στιγμή να ασχοληθούμε με αυτό το μείζον θέμα ακόμα

πιο ενεργά. Ο Σύλλογός μας έχει θέσει σαν στόχο  την επαναλειτουρ-
γία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ και ήδη έχουμε ξεκινήσει τις πρώτες,

αναγνωριστικές προσπάθειες προς αυτήν την κατεύθυνση. Πρόκειται
βεβαίως για ένα δύσκολο εγχείρημα – αλλά εμείς της Ιονικής έχουμε
μάθει να θριαμβεύουμε μέσα από τις δυσκολίες!

Το επόμενο διάστημα θα ανακοινωθούν οι πρωτοβουλίες και ο οδικός

χάρτης των προσπαθειών του Συλλόγου μας για την επανασύσταση

και επαναλειτουργία της ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ.

Σε αυτήν την προσπάθεια δεν περισσεύει κανένας! Ζητάμε τη στή-

ριξη όλων των μελών της Ιονικής Οικογένειας και κατ’ επέκταση της

ελληνικής κοινωνίας, αφού είναι γνωστό τοις πάσι ότι η ΙΟΝΙΚΗ ΤΡΑ-

ΠΕΖΑ είχε το πλέον «ανθρώπινο» πρόσωπο και διατηρούσε τις καλύ-

τερες σχέσεις με το συναλλασσόμενο κοινό. Επικεντρωνόμαστε όμως

ιδιαίτερα στη νέα γενιά, γιατί αυτό το εγχείρημα είναι για το παρόν,

αλλά κυρίως για το μέλλον.

Σίγουρα απαιτείται η συστράτευση σύσσωμης της Ιονικής Οικογένειας

και ιδιαίτερα των νεών μελών της. Υπάρχουν πολλά παιδιά και εγγό-

νια συναδέλφων με υψηλό επίπεδο μόρφωσης, ικανοτήτων και εμπει-

ριών που κατέχουν σημαντικές θέσεις και μπορούν να συμβάλουν

αποφασιστικά στην προσπάθειά μας. Τους καλούμε να μας αποστεί-

λουν ιδέες και προτάσεις, να μας γνωρίσουν πρωτοβουλίες και κατευ-

θύνσεις που πρέπει να ακολουθήσουμε για την προώθηση του

εγχειρήματός μας. Και βέβαια, όποιος το επιθυμεί, θα ήταν πολύ ση-

μαντικό και τιμητικό για εμάς να ενταχθεί στην οργανωτική μας προ-

σπάθεια, να συμμετέχει στις ημερίδες και διαδικασίες που

προγραμματίζουμε, προκειμένου να συμβάλει στην επίτευξη αυτού

του μεγάλου οράματος.

Οφείλουμε να πιστέψουμε σε αυτό το εγχείρημα, όσο κι αν σε πρώτη

φάση μοιάζει ιδιαίτερα δύσκολο ή ακόμα και… άπιαστο όνειρο. Η

πίστη, η θέληση, η δουλειά, η αφοσίωση, η έμπνευση, η τόλμη και η

οργάνωση είναι η συνταγή για την υλοποίηση των ονείρων!

Για όλους εμάς που ζήσαμε τα καλύτερά μας χρόνια στην ΙΟΝΙΚΗ

ΤΡΑΠΕΖΑ που έχουν χαραχτεί βαθιά στην ψυχή μας και ονειρευό-

μαστε την επανασύσταση και επαναλειτουργία της, γιατί για εμάς

είναι η ΙΟΝΙΚΗ, Μοναδική, Μονάκριβη και Μία!
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Σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής της δήλωσης απασχόλησης συνταξιούχων

Σ
τις διατάξεις του νέου ασφαλιστικού νόμου 5078/2023 θεσπίστηκε

νέο πλαίσιο για την απασχόληση των συνταξιούχων εξ ιδίου δικαιώ-

ματος (λόγω γήρατος/αναπηρίας και αφορά επομένως τους συ-

ναδέλφους μας συνταξιούχους που συνεχίζουν να εργάζονται).

Σύμφωνα με αυτή τη διάταξη, οι συνταξιούχοι που συνεχίζουν να ερ-

γάζονται είναι υποχρεωμένοι να δηλώσουν την απασχόλησή τους, σε

διαφορετική περίπτωση θα τους επιβάλλεται πρόστιμο ίσο με 12 μη-

νιαίες κύριες συντάξεις (και επικουρικές για άλλους κλάδους, αλλά αυτό

δεν αφορά συγκεκριμένα τους συνταξιούχους συναδέλφους της Ιονικής).

Για αυτή τη δήλωση της απασχόλησης συνταξιούχων, ο ΕΦΚΑ δημι-

ούργησε και έθεσε σε λειτουργία ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα, εκ-

δίδοντας και την κάτωθι σχετική ανακοίνωση:

Συναδέλφισσες Συνάδελφοι,

Μετά και από αυτήν την εξέλιξη, όλοι οι συνταξιούχοι συνάδελφοί μας

που συνεχίζουν να εργάζονται θα πρέπει μέσω της ηλεκτρονικής

πλατφόρμας να δηλώσουν την απασχόλησή τους για να αποφύγουν

την επιβολή προστίμου. Μάλιστα, ο ΕΦΚΑ έχει δημιουργήσει και ειδικό

εγχειρίδιο με αναλυτικές οδηγίες χρήσης της συγκεκριμένης πλατφόρμας.

· Στην πλατφόρμα δηλώνεται τόσο η ανάληψη της απασχόλησης, όσο

και η συνδρομή προϋποθέσεων για την εξαίρεση από την καταβολή

πόρου υπέρ e-ΕΦΚΑ ή και από την καταβολή ασφαλιστικών εισφορών.

· Στην ηλεκτρονική πλατφόρμα πρέπει να εισέλθουν:

(α) συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ, οι οποίοι ξεκίνησαν να εργάζονται οπο-

τεδήποτε πριν την έναρξη ισχύος της απόφασης και συνεχίζουν απα-

σχολούνται μέχρι σήμερα

(β) συνταξιούχοι του e-ΕΦΚΑ, οι οποίοι ξεκίνησαν να εργάζονται από

01.01.2024, ακόμη και εάν ήδη έχουν διακόψει την απασχόλησή τους

(γ) όσοι έχουν υποβάλλει ή υποβάλλουν εφεξής αίτηση συνταξιοδότη-

σης και συνεχίζουν χωρίς διακοπή την απασχόλησή τους

(δ) όσοι υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης και αναλαμβάνουν ερ-

γασία μετά την υποβολή της αυτής

· Η ηλεκτρονική πλατφόρμα δεν ισχύει για συνταξιούχους λόγω θανά-

του.

· Όσα πρόσωπα έχουν δηλώσει την έναρξη της απασχόλησής τους στο

φορέα με άλλο τρόπο (π.χ. υποβολή χειρόγραφης αίτησης στο τοπικό

υποκατάστημα του ΕΦΚΑ) οφείλουν να επαναλάβουν τη σχετική δή-

λωση ψηφιακά στην πλατφόρμα.

· Η δήλωση πρέπει να υποβληθεί μέχρι την τελευταία μέρα του μήνα

ανάληψης της απασχόλησης ή μέχρι την τελευταία μέρα του μήνα υπο-

βολής της αίτησης συνταξιοδότησης (για όσους συνεχίζουν χωρίς δια-

κοπή την απασχόλησή τους).

· Ειδικά για όσους ανέλαβαν υποχρεωτικώς υπακτέα απασχόληση πριν

τη δημοσίευση της ΚΥΑ και συνεχίζουν να απασχολούνται μέχρι σή-

μερα ή ανέλαβαν υποχρεωτικώς υπακτέα απασχόληση από 01.01.2024

και διέκοψαν την απασχόλησή τους πριν την έναρξη ισχύος της ΚΥΑ,

έχουν κατ’ εξαίρεση προθεσμία 4 μηνών από την έναρξη ισχύος της

ΚΥΑ να δηλώσουν την απασχόλησή τους στην ηλεκτρονική πλατ-

φόρμα. Με τη διαδικασία αυτή προβαίνουν στη δήλωση και πρόσωπα

που είχαν υποβάλει χειρόγραφες δηλώσεις ανάληψης απασχόλησης

στα τοπικά υποκαταστήματα του e-ΕΦΚΑ στο παρελθόν, αλλά συνεχί-

ζουν να απασχολούνται και μετά την 01.01.2024.

· Σε περίπτωση μη μισθωτών, ελευθέρων επαγγελματιών και αυτοτε-

λώς απασχολουμένων, και αγροτών, πριν ή μετά τη δήλωση στην

ηλεκτρονική υπηρεσία απαιτείται και η εγγραφή/επανεγγραφή/μετα-

βολή στο μητρώο μη μισθωτών.

Παράλληλα, σας υπενθυμίζουμε ότι :

· Στο εξής, εάν υπάρχει δίμηνη καθυστέρηση ασφαλιστικών εισφορών,

τότε οι οφειλές θα παρακρατούνται από τη σύνταξη.

· Η εξ ιδίου δικαιώματος κύρια και επικουρική σύνταξη λόγω γήρατος

αναστέλλεται για όσο διάστημα παρέχεται υποχρεωτικώς υπακτέα

στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ απασχόληση σε Φορέα της Γενικής Κυβέρ-

νησης, εφόσον δεν έχει συμπληρωθεί το εξηκοστό δεύτερο (62ο) έτος

της ηλικίας του συνταξιούχου.

· Μετά τη διακοπή της απασχόλησης, ο χρόνος ασφάλισης που δημι-

ουργείται από την απασχόληση του συνταξιούχου αξιοποιείται για την

προσαύξηση της ήδη

κ α τ α β α λ λ ό μ ε ν η ς

σύνταξης, κατόπιν

αιτήσεώς του (ισχύει

αναδρομικά από τις

13.5.2016). Τα οικο-

νομικά αποτελέ-

σματα της

προσαύξησης εκκι-

νούν από την πρώτη

μέρα του επόμενου

μήνα υποβολής της

σχετικής αίτησης του

συνταξιούχου.
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Σε λειτουργία η πλατφόρμα για τη δήλωση 
απασχόλησης των συνταξιούχων

Τέθηκε σε λειτουργία η ειδική πλατφόρμα δήλωσης εργασίας για τους
απασχολούμενους συνταξιούχους. Στον ιστότοπο του e-ΕΦΚΑ
(www.efka.gov.gr), ακολουθώντας τη διαδρομή: Συνταξιούχοι – Δή-
λωση Απασχόλησης ή πληκτρολογώντας απευθείας τον σύνδεσμο
https://www.efka.gov.gr/dilosi-erg-synt.php οι συνταξιούχοι που ήδη
απασχολούνται ή έχουν αναλάβει για πρώτη φορά εργασία μετά την
1/1/2024, καλούνται να υποβάλουν ηλεκτρονικά δήλωση για την απα-
σχόλησή τους.
Ειδικότερα, θα συνδεθούν με τους κωδικούς TAXISNET, θα δηλώσουν
τα προσωπικά τους στοιχεία, τον ΑΜΚΑ και τον ΑΦΜ τους, ώστε στη
συνέχεια ο e-ΕΦΚΑ να προχωρήσει σε διασταυρώσεις με την Εφορία
και το σύστημα «ΕΡΓΑΝΗ» για να εξακριβωθούν το είδος της απασχό-
λησης (μισθωτή εργασία, αυτοαπασχόληση, ελεύθερο επάγγελμα), το
ύψος της αμοιβής και ο πόρος που θα πρέπει να εισπραχθεί υπέρ του
e-ΕΦΚΑ.
Συγκεκριμένα:

• ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ: ο ανωτέρω πόρος θα ανέρχεται στο 10%
επί του ακαθάριστου μισθού. Η επιβολή του θα γίνεται με την ΑΠΔ,
κατά τον ίδιο τρόπο που επιβάλλεται και η εισφορά ανταποδοτικού
χαρακτήρα, ενώ θα βαραίνει αποκλειστικά τον εργαζόμενο.
• ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΗ ΜΙΣΘΩΤΟΥΣ: ο αντίστοιχος πόρος θα ανέρχεται σε
επιπλέον 50% επί της επιλεγείσας ασφαλιστικής κλάσης. Ειδική μέ-
ριμνα λαμβάνεται για όσους αυτοαπασχολούμενους έχουν υποχρέ-
ωση επικουρικής ασφάλισης (δικηγόροι, γιατροί, μηχανικοί κ.λπ.).
• ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΥΑΛΩΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ: Συνταξιούχοι αναπηρίας εξαιρούνται
από την υποχρέωση καταβολής πόρου. Οι συντάξεις αναπηρίας θα
καταβάλλονται ανεξάρτητα του ύψους του εισοδήματος/αποδοχών
και της περιστασιακής ή μη μόνιμης εργασίας υποχρεωτικώς υπα-
κτέας στην ασφάλιση του e-ΕΦΚΑ.
• Στις εξαιρέσεις από κάθε κράτηση περιλαμβάνονται οι αγρότες
συνταξιούχοι του ΟΓΑ που συνεχίζουν την αγροτική δραστηριότητα,
οι συνταξιούχοι άλλων Ταμείων που ασκούν αγροτική δραστηριότητα
από την οποία αποκτούν ετήσιο εισόδημα έως 10.000 ευρώ, οι πο-
λύτεκνοι και οι συνταξιούχοι ειδικών κατηγοριών (λογοτέχνες κ.ά.).

Υπενθυμίζεται στους απασχολούμενους συνταξιούχους που αμελήσουν
να δηλώσουν την εργασία τους, ότι προβλέπεται πρόστιμο που αντι-
στοιχεί σε παρακράτηση 12 συντάξεων (κύριων και επικουρικών).

ΑΠο ΤΗ ΔΙοΙΚΗΣΗ Του e-Ε.φ.Κ.Α.


